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1 Introducció al producte 

La present consulta s’emmarca dins de l’estudi realitzat per Gabinet Ceres OmCat.  

Aquest és un estudi tipus òmnibus que s’ha realitzat mitjançant enquestes telefòniques 

a persones majors de 16 anys residents a Catalunya. 

Una de les particularitats d’aquest estudi és que permet incloure diferents enquestes i 

consultes de diverses empreses i/o entitats. Per tant, es tracta d’un qüestionari que 

s’estructura en diferents blocs, a partir dels quals s’extreu informació diferenciada en 

funció dels temes que es tracten.  

L’Omcat està pensat per obtenir informació del conjunt de la població catalana sobre 

aspectes relacionats amb: 

► Hàbits de la ciutadania, 

► Coneixement i notorietat de productes, serveis, marques, ... 

► Detecció i quantificació de preocupacions, interessos, actituds opinions, de la 

ciutadania en relació a productes, temes d’actualitat, ... 

► Record i avaluació de campanyes de comunicació 

►  Obtenció de quotes de mercat 

►  Altres 
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2 Descripció de la mostra 

En aquest primer capítol es descriurà quina ha estat la mostra objecte d’estudi a la 

present consulta òmnibus. La mostra consultada ha estat de 1.010 individus 

seleccionats en funció de la seva edat, sexe i zona de residència entre les diferents 

poblacions de Catalunya. Aquesta mostra ha estat ponderada per tal de restituir els 

pesos dels diferents estrats (província i grandària d’habitat. Veure fitxa tècnica). 

2.1 Descripció de les variables sociodemogràfiques  

 Figura 2.1 Descripció de la mostra segons la província de residència de les persones 
consultades 

 

 

 Figura 2.2 Descripció de la mostra segons l’àmbit territorial de les persones 
consultades 
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 Figura 2.3 Descripció de la mostra segons la grandària del municipi on viuen les 
persones consultades 

 

 

 

A continuació es descriu la mostra consultada segons altres variables socio-

demogràfiques: 

 Figura 2.4 Descripció de la mostra segons el sexe dels consultats 

 

 Figura 2.5 Descripció de la mostra segons l’edat de les persones consultades 
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 Figura 2.6 Descripció de la mostra segons el nivell d’estudis de les persones 
consultades 

 

 

Per obtenir una millor representativitat, agruparem el nivell d’estudis segons: 

- Nivell d’estudis baix: consultats que diuen no tenir estudis o bé els seus estudis 

són primaris  

- Nivell d’estudis mig: consultats amb estudis secundaris 

- Nivell d’estudis alt: consultats amb estudis universitaris 
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 Figura 2.7 Descripció de la mostra segons el nivell d’estudis agrupat de les persones 
consultades 

 

 

 Figura 2.8 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones consultades 
 

 

 

 Figura 2.9 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones que no 

treballen 

(Base: 50% dels consultats que no treballen) 
 

 

 

 

26%

41%

24%

10%

Nivell d'estudis baix

Nivell d'estudis mig

Nivell d'estudis alt

Ns/Nc

12%

37%

50%

Treballa per compte
propi

Treballa per compte
d'altri

No treballa

46%

24%

20%

9%

1%

Jubilat/da - pensionista

Aturat/da

Estudiant

Tasques de la llar

Ns/Nc

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 8 

Per obtenir una classificació més global, realitzarem la següent agrupació de 

l’ocupació de les persones consultades:  

- Ocupats: consultats que treballen per compte propi i per compte d’altri.  

- Aturats 

- Tasques de la llar 

- Estudiants 

- Jubilats 

 

 Figura 2.10 Descripció de la mostra segons l’ocupació agrupada de les persones 
consultades 

 

 

 Figura 2.11 Descripció de la mostra segons el lloc de naixement de les persones 
consultades 
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 Figura 2.12 Descripció de la mostra segons els anys que fa que viu a Catalunya la 
persona consultada 

 

 

 Figura 2.13 Descripció de la mostra segons l’idioma que parla habitualment a casa 
la persona consultada 

 

 

 

 Figura 2.14 Descripció de la mostra segons la freqüència de connexió a Internet de 
la persona consultada 
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3 Percepció general de l’estat ambiental 

En aquest capítol s’analitza la percepció general que tenen els consultats sobre l’estat 

del medi ambient, entrant a posteriori a analitzar els problemes més concrets que es 

perceben i els canals a través dels quals s’assabenten de la informació ambiental. 

Tots els resultats es comenten en el capítol específic de conclusions. 

3.1 Problemes ambientals  

En un primer moment, se’ls va demanar que indiquessin quin/s són els tres problemes 

ambientals que els preocupen més. La resposta era espontània i múltiple. 
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 Figura 3.1 Quins són els tres problemes ambientals que li preocupen més? 
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 Figura 3.2 Principals problemes ambientals, segons el sexe dels consultats 
 

 

Gènere 
Total 

Home Dona 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 33% 33% 33% 

Contaminació de l’aire 32% 31% 32% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 25% 27% 26% 

Residus 14% 16% 15% 

Contaminació de l’aigua 15% 15% 15% 

Boscos i espais naturals  14% 11% 12% 

Contaminació nuclear i química 14% 11% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 6% 8% 7% 

Contaminació acústica  7% 6% 6% 

Escassetat d’aigua 4% 2% 3% 

Mobilitat 2% 3% 3% 

Fenòmens climatològics extrems 2% 3% 2% 

Bruticia dels carrers/ brut en general 2% 1% 1% 

Contaminació de les terres agrícoles i 
del menjar 

1% 1% 1% 

Contaminació llumínica 1% 0% 1% 

Polen, al·lergies i afeccions a les 
persones 

  1% 0% 

Altres 5% 2% 4% 

Cap problema 11% 9% 10% 

Ns/Nc 2% 5% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.3 Principals problemes ambientals, segons l’edat dels consultats 
 

 

Edat 
Total 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 32% 36% 35% 25% 33% 

Contaminació de l’aire 37% 31% 27% 34% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

32% 32% 22% 15% 26% 

Residus 14% 16% 17% 11% 15% 

Contaminació de l’aigua 18% 11% 15% 17% 15% 

Boscos i espais naturals 15% 12% 9% 14% 12% 

Contaminació nuclear i 
química 

7% 17% 13% 8% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 

6% 5% 10% 6% 7% 

Contaminació acústica 6% 5% 7% 7% 6% 

Escassetat d’aigua 3% 4% 2% 2% 3% 

Mobilitat 4% 2% 3% 3% 3% 

Fenòmens climatològics 
extrems 

6% 1% 2% 2% 2% 

Bruticia dels carrers/ brut en 
general 

  1% 3% 2% 1% 

Contaminació de les terres 
agrícoles i del menjar 

0% 1% 2% 0% 1% 

Contaminació llumínica 2%   1%   1% 

Polen, al·lergies i afeccions 
a les persones 

      2% 0% 

Altres 4% 4% 4% 2% 4% 

Cap problema 6% 9% 10% 16% 10% 

Ns/Nc 2% 3% 4% 4% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.4 Principals problemes ambientals, segons el nivell d’estudis dels consultats 
 

 

Nivell d’estudis 
Total 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 30% 34% 35% 30% 33% 

Contaminació de l’aire 29% 34% 31% 31% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

20% 23% 31% 41% 26% 

Residus 13% 15% 19% 13% 15% 

Contaminació de l’aigua 10% 17% 17% 18% 15% 

Boscos i espais naturals  10% 12% 13% 17% 12% 

Contaminació nuclear i 
química 

6% 12% 20% 10% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 

3% 8% 9% 8% 7% 

Contaminació acústica  4% 7% 6% 6% 6% 

Escassetat d’aigua 3% 3% 3% 3% 3% 

Mobilitat 2% 2% 3% 4% 3% 

Fenòmens climatològics 
extrems 

2% 3% 1% 5% 2% 

Bruticia dels carrers/ brut en 
general 

1% 1% 2%   1% 

Contaminació de les terres 
agrícoles i del menjar 

1% 1% 1%   1% 

Contaminació llumínica   1% 1% 2% 1% 

Polen, al·lergies i afeccions 
a les persones 

1%       0% 

Altres 1% 3% 7% 7% 4% 

Cap problema 18% 9% 6% 4% 10% 

Ns/Nc 5% 3% 3% 2% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.5 Principals problemes ambientals, segons la situació laboral dels consultats 
 

 

Situació laboral 

Total 
Ocupat Aturat/da Estudiant 

Tasques 
de la 
llar 

Jubilat/ 
pensionista 

Ns/Nc 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en 
general 

36% 37% 31% 44% 23% 29% 33% 

Contaminació de 
l’aire 

29% 33% 32% 32% 36% 30% 32% 

Canvi climàtic / 
efecte hivernacle 

27% 26% 41% 20% 18% 57% 26% 

Residus 15% 21% 13% 11% 14% 26% 15% 

Contaminació de 
l’aigua 

15% 9% 18% 16% 16%   15% 

Boscos i espais 
naturals 

12% 8% 17% 15% 12% 17% 12% 

Contaminació 
nuclear i química 

14% 12% 8% 4% 11% 16% 12% 

Contaminació del 
mar i el litoral 

7% 8% 8% 7% 6%   7% 

Contaminació 
acústica  

6% 5% 6% 10% 6%   6% 

Escassetat d’aigua 2% 5% 3% 5% 2% 17% 3% 

Mobilitat 3% 1% 5% 3% 2%   3% 

Fenòmens 
climatològics 
extrems  

2% 2% 5% 4% 2%   2% 

Bruticia dels carrers/ 
brut en general 

1% 1%     3%   1% 

Contaminació de les 
terres agrícoles i del 
menjar 

1%     1% 2%   1% 

Contaminació 
llumínica 

1%   2%       1% 

Polen, al·lergies i 
afeccions a les 
persones 

        1%   0% 

Altres 4% 2% 7% 2% 2%   4% 

Cap problema 9% 11% 5% 7% 15%   10% 

Ns/Nc 4% 2% 2% 3% 3%   3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.6 Principals problemes ambientals, segons el lloc de naixement dels 
consultats  

 

 

Lloc de naixement 

Total A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Ns/Nc 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en 
general 

33% 34% 52% 24%   33% 

Contaminació de l’aire 32% 29% 22% 34% 48% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

28% 18% 38% 28%   26% 

Residus 16% 14% 9% 14%   15% 

Contaminació de 
l’aigua 

16% 12% 10% 18%   15% 

Boscos i espais naturals  12% 12% 16% 12% 52% 12% 

Contaminació nuclear i 
química 

14% 9% 3% 6%   12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 

7% 7% 4% 7%   7% 

Contaminació acústica  7% 4%   3% 48% 6% 

Escassetat d’aigua 3% 2%   5%   3% 

Mobilitat 2% 2%   5%   3% 

Fenòmens 
climatològics extrems  

2% 2%   4% 48% 2% 

Bruticia dels carrers/ 
brut en general 

1% 4%       1% 

Contaminació de les 
terres agrícoles i del 
menjar 

1% 0% 1%     1% 

Contaminació 
llumínica 

1%         1% 

Polen, al·lergies i 
afeccions a les 
persones 

  1%       0% 

Altres 4% 2% 10% 5%   4% 

Cap problema 9% 14% 1% 9%   10% 

Ns/Nc 2% 5% 5% 5%   3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.7 Principals problemes ambientals, segons els anys que fa que viuen al 
municipi els consultats 

 

 

Anys que fa que viuen al municipi 

Total 
Des des 
sempre / 

hi va 
néixer 

Més de 30 
anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys 
de 10 
anys 

Ns/Nc 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en 
general 

34% 31% 42% 20%   33% 

Contaminació de l’aire 33% 31% 26% 27% 22% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

27% 19% 25% 30% 54% 26% 

Residus 16% 10% 25% 14%   15% 

Contaminació de 
l’aigua 

15% 15% 27% 10%   15% 

Boscos i espais naturals  13% 11% 3% 18% 24% 12% 

Contaminació nuclear i 
química 

13% 9% 17% 7%   12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 

7% 7% 7% 6%   7% 

Contaminació acústica 7% 6% 1% 0% 22% 6% 

Escassetat d’aigua 3% 4%   4%   3% 

Mobilitat 3% 2%   5%   3% 

Fenòmens 
climatològics extrems 

2% 2%   3% 22% 2% 

Bruticia dels carrers/ 
brut en general 

1% 2% 7% 1%   1% 

Contaminació de les 
terres agrícoles i del 
menjar 

1% 1% 0%     1% 

Contaminació 
llumínica 

1%         1% 

Polen, al·lergies i 
afeccions a les 
persones 

  2%       0% 

Altres 4% 2% 7% 5%   4% 

Cap problema 9% 14% 6% 12%   10% 

Ns/Nc 3% 6%   7%   3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.8 Principals problemes ambientals, segons l’idioma dels consultats 
 

 

Idioma que parla habitualment a casa 
Total 

Català Castellà 
Català i 
castellà 

Altres Ns/Nc 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en 
general 

31% 36% 33% 28%   33% 

Contaminació de l’aire 34% 31% 28% 12%   32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

29% 24% 24% 27%   26% 

Residus 13% 14% 21% 24%   15% 

Contaminació de l’aigua 16% 13% 16% 12% 100% 15% 

Boscos i espais naturals 15% 9% 12% 4%   12% 

Contaminació nuclear i 
química 

14% 6% 16% 16% 100% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 

8% 6% 6%     7% 

Contaminació acústica  6% 6% 8% 4%   6% 

Escassetat d’aigua 4% 2% 4%     3% 

Mobilitat 2% 3% 2% 5%   3% 

Fenòmens climatològics 
extrems 

3% 3% 1%     2% 

Bruticia dels carrers/ brut 
en general 

1% 1% 3% 4%   1% 

Contaminació de les 
terres agrícoles i del 
menjar 

2%   0% 1%   1% 

Contaminació llumínica 1% 0% 0%     1% 

Polen, al·lergies i 
afeccions a les persones 

  0% 1%     0% 

Altres 4% 2% 5% 12%   4% 

Cap problema 9% 11% 10% 5%   10% 

Ns/Nc 3% 4% 2% 7%   3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.9 Principals problemes ambientals, segons la freqüència de connexió a 
Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Total 
Cada dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys 
d’un cop 

a la 
setmana 

Mai Ns/Nc 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en 
general 

36% 28% 16% 28%   33% 

Contaminació de l’aire 32% 29% 28% 32% 80% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

30% 23% 26% 14%   26% 

Residus 14% 22% 19% 11% 60% 15% 

Contaminació de 
l’aigua 

15% 16% 7% 12% 80% 15% 

Boscos i espais naturals 13% 14% 10% 9%   12% 

Contaminació nuclear i 
química 

14% 11% 6% 7% 20% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 

7% 7% 7% 5%   7% 

Contaminació acústica  6% 8% 17% 3% 20% 6% 

Escassetat d’aigua 3% 3% 2% 3%   3% 

Mobilitat 2% 2%   4%   3% 

Fenòmens 
climatològics extrems  

3% 2% 1% 2% 20% 2% 

Bruticia dels carrers/ 
brut en general 

1% 2%   2%   1% 

Contaminació de les 
terres agrícoles i del 
menjar 

1% 1% 2% 1%   1% 

Contaminació llumínica 1%         1% 

Polen, al·lergies i 
afeccions a les 
persones 

      2%   0% 

Altres 5% 3%   1%   4% 

Cap problema 7% 9% 28% 19%   10% 

Ns/Nc 2% 5%   6%   3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.10 Principals problemes ambientals, segons la província de residència dels 
consultats  

 

 

Província 
Total 

Barcelona Girona Lleida Tarragona 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 33% 36% 32% 32% 33% 

Contaminació de l’aire 35% 19% 21% 30% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

27% 20% 22% 27% 26% 

Residus 15% 13% 19% 12% 15% 

Contaminació de l’aigua 16% 11% 9% 13% 15% 

Boscos i espais naturals 12% 12% 12% 15% 12% 

Contaminació nuclear i 
química 

10% 17% 12% 24% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 

7% 6% 4% 9% 7% 

Contaminació acústica  7% 3% 4% 5% 6% 

Escassetat d’aigua 3% 4% 5% 3% 3% 

Mobilitat 3% 3% 3% 2% 3% 

Fenòmens climatològics 
extrems 

3% 1% 1% 4% 2% 

Bruticia dels carrers/ brut en 
general 

1% 1% 1% 2% 1% 

Contaminació de les terres 
agrícoles i del menjar 

0% 1% 1% 3% 1% 

Contaminació llumínica 1% 1% 1%   1% 

Polen, al·lergies i afeccions 
a les persones 

0%       0% 

Altres 4% 4% 2% 3% 4% 

Cap problema 9% 13% 21% 6% 10% 

Ns/Nc 3% 3% 2% 4% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.11 Principals problemes ambientals, segons la grandària del municipi de 
residència dels consultats  

 

 

Tamany de municipi 
Total Fins a 

2000 
De 2001 a 

5000 
De 5001 
a 10000 

De 10001 
a 50000 

Més de 
50000 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en 
general 

35% 29% 36% 33% 33% 33% 

Contaminació de l’aire 14% 26% 31% 24% 38% 32% 

Canvi climàtic / efecte 
hivernacle 

23% 32% 24% 24% 27% 26% 

Residus 11% 13% 9% 16% 16% 15% 

Contaminació de 
l’aigua 

17% 15% 17% 15% 14% 15% 

Boscos i espais naturals 13% 5% 16% 16% 11% 12% 

Contaminació nuclear i 
química 

14% 17% 10% 14% 11% 12% 

Contaminació del mar 
i el litoral 

7% 6% 9% 8% 6% 7% 

Contaminació acústica  4% 3% 2% 8% 7% 6% 

Escassetat d’aigua 6% 1% 1% 3% 3% 3% 

Mobilitat 2% 6%   3% 3% 3% 

Fenòmens 
climatològics extrems 

2% 2% 1% 2% 3% 2% 

Bruticia dels carrers/ 
brut en general 

2% 1%   1% 2% 1% 

Contaminació de les 
terres agrícoles i del 
menjar 

2% 5% 1% 0% 0% 1% 

Contaminació 
llumínica 

      1% 1% 1% 

Polen, al·lergies i 
afeccions a les 
persones 

        1% 0% 

Altres 1% 9% 3% 5% 3% 4% 

Cap problema 23% 7% 14% 9% 9% 10% 

Ns/Nc 2% 6% 5% 3% 3% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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3.2 Estat ambiental del municipi 

En aquest apartat analitzem les valoracions dels consultats envers diferents aspectes 

relacionats amb l’estat ambiental del seu municipi. 

 Figura 3.12 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a 
la QUALITAT DE L’AIRE 
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 Figura 3.13 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació al 
NIVELL DE CONTAMINACIÓ ACÚSTICA 
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 Figura 3.14 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a 
la  QUALITAT DELS BOSCOS I ESPAIS NATURALS  
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 Figura 3.15 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a 
la  QUALITAT DELS RIUS I RIERES  

 

Per poder facilitar l’anàlisi comparatiu, s’han agrupat les valoracions obtingudes per les 

persones consultades. Les equivalències són: 
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- Estat molt deficient: valorat de l’1 al 3 

- Estat deficient: valorat amb un 4 o 5 

- Estat normal: valorat amb un 6 

- Estat bo: valorat amb un 7 o 8 

- Estat excel·lent: valorat amb un 9 o 10. 

 Figura 3.16 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a... 
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Destacar la variació en la formulació d’aquesta pregunta respecte les onades 

realitzades l’any 2008, doncs es va demanar als consultats que valoressin la qualitat del 

medi natural enlloc de la qualitat de boscos i espais naturals. Pel que fa a la qualitat 

de rius i rieres no es pot comparar amb les valoracions obtingudes al 2008, ja que es 

demanava sobre la qualitat de l’aigua potable. 

 Figura 3.17 Valoració de la qualitat de l’aire del seu municipi, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

La qualitat de l´aire 

Molt deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 12% 29% 17% 36% 5% 1% 

Girona 3% 8% 14% 55% 20%   

Lleida 3% 7% 11% 53% 26%   

Tarragona 11% 18% 15% 46% 10% 0% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 1% 15% 9% 41% 34%   

De 2001 a 5000 7% 7% 10% 50% 26% 1% 

De 5001 a 10000 4% 7% 14% 59% 13% 2% 

De 10001 a 
50000 

6% 23% 13% 47% 10%   

Més de 50000 14% 30% 20% 32% 2% 1% 

Total 10% 24% 16% 40% 8% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.18 Valoració de la qualitat de l’aire del seu municipi, segons els col·lectius 
consultats 

 

 

La qualitat de l´aire 

Molt 
deficient 

Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Gènere Home 10% 28% 16% 38% 7% 1% 

Dona 10% 21% 17% 42% 9% 1% 

Edat De 16 a 29 12% 27% 16% 40% 5%   

De 30 a 44 15% 28% 15% 33% 8% 1% 

De 45 a 64 7% 22% 15% 42% 11% 2% 

De 65 a 75 6% 19% 21% 47% 7%   

Nivell d’estudis Nivell baix 10% 22% 19% 38% 10% 2% 

Nivell mig 12% 26% 15% 40% 8% 1% 

Nivell alt 10% 25% 16% 41% 9%   

Situació laboral Ocupat 13% 25% 14% 39% 9% 1% 

Aturat/da 8% 33% 16% 35% 7% 1% 

Estudiant 7% 26% 19% 46% 3%   

Tasques de la llar 11% 21% 26% 31% 7% 4% 

Jubilat/pensionista 7% 19% 19% 45% 9% 1% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 10% 23% 16% 41% 9% 1% 

En altres comunitats 
autònomes 

11% 24% 19% 38% 6% 2% 

A la Unió Europea 9% 50%   39% 2%   

Fora de la Unió 
Europea 

6% 32% 21% 36% 6%   

Anys que fa que 
viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi 
va néixer 

10% 24% 16% 41% 8% 1% 

Més de 30 anys 12% 21% 20% 39% 7% 1% 

Entre 10 i 30 anys 11% 36% 13% 34% 1% 4% 

Menys de 10 anys 9% 32% 17% 30% 9% 3% 

Idioma que 
parla 
habitualment a 
casa 

Català 10% 22% 16% 41% 11% 0% 

Castellà 11% 25% 18% 39% 5% 2% 

Català i castellà 10% 27% 15% 38% 9% 1% 

Altres   48% 9% 39% 4%   

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 11% 26% 15% 39% 8% 0% 

Un o més cops a la 
setmana 

9% 29% 14% 40% 5% 3% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

2% 7% 14% 65% 5% 7% 

Mai 10% 16% 22% 41% 10% 1% 

Total 10% 24% 16% 40% 8% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.19 Valoració del nivell de contaminació acústica del seu municipi, segons 
els col·lectius consultats 

 

 

Nivell de contaminació acústica 

Molt 
deficient 

Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Gènere Home 18% 26% 15% 29% 11% 1% 

Dona 18% 17% 13% 32% 19% 1% 

Edat De 16 a 29 15% 24% 13% 35% 12% 1% 

De 30 a 44 21% 19% 14% 28% 16% 1% 

De 45 a 64 17% 26% 15% 27% 15% 1% 

De 65 a 75 18% 17% 14% 34% 18%   

Nivell d’estudis Nivell baix 21% 19% 8% 33% 17% 2% 

Nivell mig 15% 21% 16% 33% 15% 0% 

Nivell alt 21% 26% 18% 20% 14% 1% 

Situació laboral Ocupat 18% 23% 15% 29% 13% 1% 

Aturat/da 21% 22% 15% 26% 15% 2% 

Estudiant 16% 20% 13% 36% 14% 2% 

Tasques de la llar 27% 19% 2% 29% 20% 3% 

Jubilat/pensionista 14% 19% 14% 34% 19%   

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 18% 23% 13% 30% 15% 1% 

En altres comunitats 
autònomes 

18% 18% 17% 31% 15% 1% 

A la Unió Europea 12% 21% 28% 16% 23%   

Fora de la Unió 
Europea 

17% 20% 15% 30% 18%   

Anys que fa que 
viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi 
va néixer 

18% 22% 12% 32% 16% 1% 

Més de 30 anys 19% 22% 18% 29% 13%   

Entre 10 i 30 anys 11% 28% 24% 23% 10% 4% 

Menys de 10 anys 22% 12% 18% 26% 20% 2% 

Idioma que 
parla 
habitualment a 
casa 

Català 17% 23% 12% 32% 15% 0% 

Castellà 21% 19% 17% 30% 12% 1% 

Català i castellà 14% 22% 12% 30% 20% 2% 

Altres 15% 20% 22% 7% 35%   

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 18% 22% 15% 29% 15% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

21% 25% 14% 26% 12% 2% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

7% 5% 6% 57% 25%   

Mai 16% 17% 11% 35% 20% 1% 

Total 18% 21% 14% 30% 15% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.20 Valoració del nivell de contaminació acústica del seu municipi, segons el 
lloc de residència dels consultats  

 

 

Nivell de contaminació acústica 

Molt deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 20% 23% 16% 27% 13% 1% 

Girona 8% 15% 11% 40% 27%   

Lleida 13% 17% 9% 41% 21%   

Tarragona 12% 20% 10% 38% 18% 1% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 7% 11% 4% 37% 41%   

De 2001 a 5000 12% 12% 12% 34% 30%   

De 5001 a 10000 2% 17% 7% 43% 31%   

De 10001 a 
50000 

14% 20% 18% 32% 14% 1% 

Més de 50000 24% 25% 14% 27% 10% 1% 

Total 18% 21% 14% 30% 15% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 3.21 Valoració de la qualitat dels boscos i espais naturals del seu municipi, 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

La qualitat del boscos i espais naturals 

Molt deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 13% 24% 16% 30% 11% 6% 

Girona 7% 12% 17% 41% 23% 1% 

Lleida 8% 15% 12% 41% 19% 5% 

Tarragona 9% 19% 16% 33% 20% 4% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 7% 19% 14% 25% 33% 2% 

De 2001 a 5000 4% 11% 11% 44% 29% 1% 

De 5001 a 10000 7% 18% 11% 40% 23% 0% 

De 10001 a 
50000 

8% 23% 18% 34% 12% 4% 

Més de 50000 15% 24% 16% 29% 10% 7% 

Total 12% 22% 16% 32% 14% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.22 Valoració de la qualitat dels boscos i espais naturals del seu municipi, 
segons els col·lectius consultats 

 

 

La qualitat del boscos i espais naturals 

Molt 
deficient 

Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Gènere Home 12% 22% 16% 35% 10% 5% 

Dona 11% 22% 15% 29% 18% 5% 

Edat De 16 a 29 11% 22% 16% 36% 12% 3% 

De 30 a 44 12% 22% 17% 33% 13% 3% 

De 45 a 64 14% 23% 15% 28% 13% 7% 

De 65 a 75 9% 20% 15% 32% 17% 7% 

Nivell d’estudis Nivell baix 14% 19% 13% 32% 17% 5% 

Nivell mig 12% 22% 17% 32% 14% 4% 

Nivell alt 9% 26% 14% 34% 11% 7% 

Situació laboral Ocupat 10% 24% 16% 34% 12% 4% 

Aturat/da 14% 22% 14% 26% 14% 10% 

Estudiant 12% 22% 22% 29% 12% 2% 

Tasques de la llar 24% 17% 12% 28% 19%   

Jubilat/pensionista 10% 19% 14% 33% 17% 6% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 11% 22% 17% 33% 13% 4% 

En altres comunitats 
autònomes 

13% 21% 14% 28% 16% 8% 

A la Unió Europea 9% 18% 11% 55% 3% 3% 

Fora de la Unió 
Europea 

9% 33% 11% 24% 21% 3% 

Anys que fa que 
viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi 
va néixer 

11% 21% 16% 33% 14% 4% 

Més de 30 anys 16% 21% 14% 30% 13% 5% 

Entre 10 i 30 anys 6% 26% 15% 31% 11% 11% 

Menys de 10 anys 6% 30% 11% 34% 13% 5% 

Idioma que 
parla 
habitualment a 
casa 

Català 10% 24% 15% 35% 14% 2% 

Castellà 14% 23% 16% 27% 13% 7% 

Català i castellà 12% 15% 17% 35% 13% 8% 

Altres 12% 24% 15% 36% 13%   

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 12% 24% 16% 32% 13% 4% 

Un o més cops a la 
setmana 

11% 21% 22% 32% 7% 7% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

  15% 12% 46% 20% 7% 

Mai 14% 16% 10% 33% 22% 5% 

Total 12% 22% 16% 32% 14% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.23 Valoració de la qualitat dels rius i rieres del seu municipi, segons els 
col·lectius consultats 

 

 

La qualitat dels rius i rieres 

Molt 
deficient 

Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Gènere Home 24% 28% 15% 21% 4% 7% 

Dona 23% 28% 12% 21% 5% 10% 

Edat De 16 a 29 26% 27% 15% 20% 4% 7% 

De 30 a 44 25% 34% 14% 17% 4% 7% 

De 45 a 64 26% 27% 14% 21% 5% 8% 

De 65 a 75 15% 22% 12% 30% 7% 15% 

Nivell d’estudis Nivell baix 22% 26% 11% 22% 8% 12% 

Nivell mig 25% 26% 16% 23% 4% 6% 

Nivell alt 22% 33% 14% 19% 3% 9% 

Situació laboral Ocupat 24% 28% 15% 21% 4% 7% 

Aturat/da 29% 30% 12% 20% 2% 7% 

Estudiant 25% 33% 14% 15% 4% 8% 

Tasques de la llar 26% 21% 19% 21% 5% 8% 

Jubilat/pensionista 17% 27% 10% 24% 8% 14% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 24% 26% 16% 23% 4% 8% 

En altres comunitats 
autònomes 

19% 35% 11% 18% 6% 11% 

A la Unió Europea 40% 36%   15% 6% 3% 

Fora de la Unió 
Europea 

33% 33% 4% 12% 7% 10% 

Anys que fa que 
viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi 
va néixer 

24% 27% 15% 22% 4% 9% 

Més de 30 anys 25% 26% 11% 22% 9% 8% 

Entre 10 i 30 anys 18% 46% 13% 11% 5% 8% 

Menys de 10 anys 20% 42% 10% 15% 4% 9% 

Idioma que 
parla 
habitualment a 
casa 

Català 23% 27% 15% 21% 5% 10% 

Castellà 24% 30% 13% 20% 4% 8% 

Català i castellà 24% 27% 13% 22% 6% 8% 

Altres 16% 40% 8% 29%   8% 

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 25% 31% 15% 20% 4% 6% 

Un o més cops a la 
setmana 

21% 24% 14% 25% 3% 13% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

14% 29% 1% 23% 10% 22% 

Mai 21% 21% 12% 23% 10% 14% 

Total 23% 28% 14% 21% 5% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.24 Valoració de la qualitat dels rius i rieres del seu municipi, segons el lloc 
de residència dels consultats 

 

 

La qualitat dels rius i rieres 

Molt deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 24% 30% 15% 19% 3% 9% 

Girona 11% 27% 12% 35% 10% 5% 

Lleida 15% 21% 14% 32% 13% 5% 

Tarragona 32% 24% 10% 18% 6% 10% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 17% 24% 7% 27% 22% 3% 

De 2001 a 5000 13% 29% 17% 22% 9% 11% 

De 5001 a 10000 20% 31% 10% 25% 9% 5% 

De 10001 a 
50000 

25% 28% 16% 22% 5% 5% 

Més de 50000 25% 28% 14% 20% 2% 11% 

Total 23% 28% 14% 21% 5% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.25 Evolució de la valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en 
relació a... 
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 Figura 3.26 Valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en relació a..., 
segons els col·lectius consultats 

 

 

La qualitat 
de l’aire 

Nivell de 
contaminació 

acústica 

La qualitat dels 
boscos i espais 

naturals 

La qualitat dels 
rius i rieres 

Gènere Home 6,0 5,8 6,0 5,0 

Dona 6,3 6,2 6,4 5,1 

Edat De 16 a 29 5,9 6,0 6,2 4,9 

De 30 a 44 5,8 5,9 6,3 4,9 

De 45 a 64 6,4 6,0 6,1 5,0 

De 65 a 75 6,5 6,2 6,4 5,6 

Nivell d’estudis Nivell baix 6,2 6,0 6,3 5,3 

Nivell mig 6,1 6,2 6,3 5,0 

Nivell alt 6,2 5,6 6,2 5,0 

Situació laboral Ocupat 6,1 5,9 6,3 5,0 

Aturat/da 6,0 5,8 6,1 4,7 

Estudiant 6,0 6,1 6,0 4,7 

Tasques de la llar 6,1 6,0 5,9 5,0 

Jubilat/pensionista 6,4 6,3 6,4 5,4 

Lloc de naixement A Catalunya 6,2 6,0 6,2 5,1 

En altres comunitats 
autònomes 

6,0 6,0 6,1 5,1 

A la Unió Europea 5,7 6,2 6,0 4,2 

Fora de la Unió 
Europea 

6,1 6,2 6,4 4,5 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

6,2 6,0 6,3 5,1 

Més de 30 anys 6,1 5,8 5,9 5,1 

Entre 10 i 30 anys 5,5 5,8 6,3 4,9 

Menys de 10 anys 6,0 6,2 6,3 4,8 

Idioma que parla 
habitualment a 
casa 

Català 6,3 6,0 6,3 5,2 

Castellà 6,0 5,8 6,0 4,9 

Català i castellà 6,1 6,3 6,4 5,0 

Altres 6,3 6,2 6,0 5,0 

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 6,1 6,0 6,1 4,9 

Un o més cops a la 
setmana 

6,0 5,6 6,1 5,2 

Menys d’un cop a la 
setmana 

7,1 7,3 7,3 5,5 

Mai 6,3 6,3 6,5 5,4 

Total 6,1 6,0 6,2 5,0 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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 Figura 3.27 Valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en relació a..., 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

La qualitat 
de l’aire 

Nivell de 
contaminació 

acústica 

La qualitat dels 
boscos i espais 

naturals 

La qualitat dels 
rius i rieres 

Província Barcelona 5,8 5,7 6,0 4,9 

Girona 7,4 7,1 7,0 6,0 

Lleida 7,6 6,6 6,8 6,1 

Tarragona 6,4 6,5 6,7 4,7 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 7,7 7,7 7,1 6,2 

De 2001 a 5000 7,3 7,0 7,4 5,7 

De 5001 a 10000 7,2 7,5 6,9 5,4 

De 10001 a 50000 6,4 6,2 6,3 5,1 

Més de 50000 5,6 5,4 5,8 4,8 

Total 6,1 6,0 6,2 5,0 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  

3.3 Informació, educació i participació ambiental 

En aquest apartat s’analitza per una banda, quins són els canals a través dels quals els 

ciutadans s’assabenten de la informació referent a aspectes mediambientals i, per 

l’altra, les campanyes o actes ambientals més recordats entre els ciutadans i la 

percepció d’aquest ciutadans sobre la difució que fan les administracions públiques 

sobre els temes ambientals.  

En el cas dels canals d’informació i les campanyes recordades les preguntes eren 

espontànies i múltiples, per tant permetia obtenir més d’una resposta per part de cada 

consultat. 
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 Figura 3.28 A través de quin/s canals s’assabenta vostè de la informació referent a 
aspectes ambientals? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 3.29 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons el sexe dels consultats 

 

 

Gènere 
Total 

Home Dona 

Canals 
d´informació 

Televisió 71% 74% 73% 

Premsa escrita 37% 34% 36% 

Internet 28% 20% 24% 

Ràdio 14% 11% 13% 

Premsa digital 4% 2% 3% 

Fulletons 3% 2% 2% 

Boca a orella 1% 2% 2% 

Centres educatius 2% 1% 1% 

Llibres 1% 2% 1% 

A la feina 1% 1% 1% 

Associacions mediambientals 0% 0% 0% 

Altres 1% 1% 1% 

No rebo cap informació 3% 4% 3% 

Ns/Nc 0% 0% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 3.30 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons l’edat dels consultats 

 

 

Edat 
Total 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 

Canals 
d´informació 

Televisió 76% 68% 73% 76% 73% 

Premsa escrita 24% 30% 41% 49% 36% 

Internet 35% 33% 20% 4% 24% 

Ràdio 10% 11% 14% 15% 13% 

Premsa digital 3% 4% 4% 1% 3% 

Fulletons 2% 3% 2% 3% 2% 

Boca a orella 2% 2% 1% 3% 2% 

Centres educatius 6% 1% 0%   1% 

Llibres 2% 0% 1% 2% 1% 

A la feina 2%   1%   1% 

Associacions 
mediambientals 

    1%   0% 

Altres 1% 1% 1% 0% 1% 

No rebo cap informació 2% 4% 4% 3% 3% 

Ns/Nc     0% 0% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.31 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons el nivell d’estudis dels consultats 

 

 

Nivell d’estudis 
Total 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc 

Canals 
d´informació 

Televisió 83% 68% 66% 83% 73% 

Premsa escrita 33% 34% 47% 22% 36% 

Internet 13% 29% 29% 20% 24% 

Ràdio 11% 14% 14% 11% 13% 

Premsa digital 1% 4% 5% 1% 3% 

Fulletons 2% 3% 2% 2% 2% 

Boca a orella 1% 2% 2% 4% 2% 

Centres educatius 0% 0% 1% 11% 1% 

Llibres 2% 1% 1% 3% 1% 

A la feina 0% 0% 2% 2% 1% 

Associacions 
mediambientals 

  0% 0%   0% 

Altres 0% 1% 1% 1% 1% 

No rebo cap informació 3% 4% 3% 1% 3% 

Ns/Nc 1%       0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 3.32 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons la situació laboral dels consultats 

 

 

Situació laboral 

Total 
Ocupat Aturat/da Estudiant 

Tasques 
de la 
llar 

Jubilat/ 
pensionista 

Ns/Nc 

Canals 
d´informació 

Televisió 68% 73% 83% 78% 76% 100% 73% 

Premsa escrita 36% 27% 21% 37% 45% 29% 36% 

Internet 30% 31% 20% 9% 10% 57% 24% 

Ràdio 13% 6% 11% 6% 17% 16% 13% 

Premsa digital 4% 2% 0% 3% 3%   3% 

Fulletons 2% 3% 2% 3% 3%   2% 

Boca a orella 1% 3% 4% 1% 2%   2% 

Centres educatius 0%   11% 1% 1% 14% 1% 

Llibres 1% 1% 3% 5% 2%   1% 

A la feina 1%   2%   1%   1% 

Associacions 
mediambientals 

0%       0%   0% 

Altres 1% 2% 1% 1%     1% 

No rebo cap 
informació 

3% 5% 1%   4%   3% 

Ns/Nc   1%     0%   0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.33 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons el lloc de naixement dels consultats 

 

 

Lloc de naixement 

Total A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Ns/Nc 

Canals 
d´informació 

Televisió 70% 80% 74% 80% 52% 73% 

Premsa escrita 37% 33% 40% 28% 48% 36% 

Internet 25% 18% 32% 29%   24% 

Ràdio 14% 9%   10%   13% 

Premsa digital 4% 1%   5%   3% 

Fulletons 3% 2%       2% 

Boca a orella 2% 2% 3% 1%   2% 

Centres educatius 2%     3%   1% 

Llibres 1% 1%   5%   1% 

A la feina 1% 0%       1% 

Associacions 
mediambientals 

0% 0%       0% 

Altres 1% 0%   3%   1% 

No rebo cap 
informació 

3% 4% 4%     3% 

Ns/Nc 0%         0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.34 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons els anys que fa que viuen al municipi els consultats 

 

 

Anys que fa que viuen al municipi 

Total 
Des des 
sempre / 

hi va 
néixer 

Més de 30 
anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys 

Ns/Nc 

Canals 
d´informació 

Televisió 71% 82% 72% 67% 78% 73% 

Premsa escrita 36% 40% 31% 24% 76% 36% 

Internet 25% 16% 34% 32%   24% 

Ràdio 14% 10% 8% 11%   13% 

Premsa digital 4% 2% 5% 1%   3% 

Fulletons 3% 2% 5% 1%   2% 

Boca a orella 2% 1% 0% 4%   2% 

Centres educatius 2% 1% 4%     1% 

Llibres 1% 1%   3%   1% 

A la feina 1% 0%       1% 

Associacions 
mediambientals 

0% 0%       0% 

Altres 1% 1% 1% 1%   1% 

No rebo cap 
informació 

3% 1% 7% 5%   3% 

Ns/Nc 0% 0%       0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.35 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons l’idioma dels consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 
Total 

Català Castellà 
Català i 
castellà 

Altres Ns/Nc 

Canals 
d´informació 

Televisió 70% 77% 74% 58% 100% 73% 

Premsa escrita 40% 30% 36% 28%   36% 

Internet 25% 20% 26% 43%   24% 

Ràdio 15% 10% 11% 4% 100% 13% 

Premsa digital 3% 1% 4% 15%   3% 

Fulletons 2% 3% 2% 5%   2% 

Boca a orella 2% 3%   4%   2% 

Centres educatius 2% 2%       1% 

Llibres 1% 2% 2%     1% 

A la feina 2%         1% 

Associacions 
mediambientals 

0%   0%     0% 

Altres 0% 1% 2% 9%   1% 

No rebo cap 
informació 

3% 3% 5%     3% 

Ns/Nc 0%         0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.36 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons la freqüència de connexió a Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Total 
Cada dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys 
d’un cop 

a la 
setmana 

Mai Ns/Nc 

Canals 
d´informació 

Televisió 68% 84% 90% 77% 80% 73% 

Premsa escrita 34% 39% 34% 38% 20% 36% 

Internet 31% 16%   8%   24% 

Ràdio 12% 13% 9% 15% 20% 13% 

Premsa digital 4% 1%   0%   3% 

Fulletons 2% 6%   2%   2% 

Boca a orella 2% 1%   2%   2% 

Centres educatius 2% 2% 1%     1% 

Llibres 1% 3%   1%   1% 

A la feina 1% 1%   0%   1% 

Associacions 
mediambientals 

0%         0% 

Altres 1% 1%       1% 

No rebo cap 
informació 

3% 2% 7% 3%   3% 

Ns/Nc       1%   0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.37 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons la província de residència dels consultats 

 

 

Província 
Total 

Barcelona Girona Lleida Tarragona 

Canals 
d´informació 

Televisió 73% 70% 72% 75% 73% 

Premsa escrita 36% 36% 37% 30% 36% 

Internet 25% 18% 22% 20% 24% 

Ràdio 11% 16% 15% 18% 13% 

Premsa digital 3% 1% 3% 3% 3% 

Fulletons 2% 2% 4% 2% 2% 

Boca a orella 2% 1% 1% 2% 2% 

Centres educatius 2% 1% 1% 1% 1% 

Llibres 1% 3% 2% 1% 1% 

A la feina 1% 1% 1% 1% 1% 

Associacions 
mediambientals 

0% 1%   1% 0% 

Altres 1% 2% 2% 1% 1% 

No rebo cap informació 3% 6% 4% 2% 3% 

Ns/Nc     1% 1% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.38 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a 
aspectes ambientals, segons la grandària del municipi de residencia dels consultats 

 

 

Tamany de municipi 
Total Fins a 

2000 
De 2001 a 

5000 
De 5001 
a 10000 

De 10001 
a 50000 

Més de 
50000 

Canals 
d´informació 

Televisió 76% 72% 74% 72% 72% 73% 

Premsa escrita 45% 29% 27% 37% 36% 36% 

Internet 14% 20% 20% 24% 26% 24% 

Ràdio 17% 18% 9% 15% 11% 13% 

Premsa digital 1% 3% 1% 1% 5% 3% 

Fulletons 3% 2% 4% 4% 2% 2% 

Boca a orella 0% 1%   3% 2% 2% 

Centres educatius 2% 1% 1% 1% 2% 1% 

Llibres 1% 2% 3% 1% 1% 1% 

A la feina 2% 1%   1% 1% 1% 

Associacions 
mediambientals 

1%   1%   0% 0% 

Altres 3% 0%   1% 1% 1% 

No rebo cap 
informació 

5% 5% 2% 3% 3% 3% 

Ns/Nc 2% 1%       0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.39 Vostè considera que la difusió que fan les administracions sobre temes 
ambientals és insuficient, adequat o excessiu? 

 

 

 

 Figura 3.40 Percepció de la difusió que fan les administracions sobre temes 
ambientals, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

I vostè considera que la difusió que fan les administracions 
sobre temes ambientals és insuficient, adequat o 

excessiu? 

Insuficient 
Adequat o 
excessiu 

Ns/Nc 

Província Barcelona 60% 36% 4% 

Girona 58% 40% 2% 

Lleida 56% 40% 4% 

Tarragona 57% 41% 2% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 51% 46% 3% 

De 2001 a 5000 57% 39% 4% 

De 5001 a 10000 60% 37% 3% 

De 10001 a 50000 57% 41% 3% 

Més de 50000 62% 35% 3% 

Total 59% 38% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.41 Percepció de la difusió que fan les administracions sobre temes 
ambientals, segons col·lectius consultats  

 

  

I vostè considera que la difusió que fan les administracions 
sobre temes ambientals és insuficient, adequat o excessiu? 

Insuficient 
Adequat o 
excessiu 

Ns/Nc 

Gènere 
  

Home 58% 39% 3% 

Dona 59% 38% 3% 

Edat 
  
  
  

De 16 a 29 63% 37% 1% 

De 30 a 44 62% 36% 2% 

De 45 a 64 57% 39% 3% 

De 65 a 75 52% 42% 6% 

Nivell d'estudis 
  
  
  

Nivell baix 53% 41% 5% 

Nivell mig 60% 38% 2% 

Nivell alt 63% 34% 3% 

Situació laboral 
  
  
  
  
  

Ocupat 59% 39% 2% 

Aturat/da 61% 34% 4% 

Estudiant 57% 41% 2% 

Tasques de la llar 65% 33% 2% 

Jubilat/pensionista 55% 39% 5% 

Lloc de 
naixement 

  
  
  
  

A Catalunya 58% 39% 3% 

En altres comunitats 
autònomes 

64% 33% 3% 

A la Unió Europea 60% 40%   

Fora de la Unió Europea 55% 40% 6% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

  
  
  
  

Des des sempre / hi va 
néixer 

57% 40% 3% 

Més de 30 anys 61% 36% 3% 

Entre 10 i 30 anys 81% 16% 3% 

Menys de 10 anys 60% 35% 5% 

Idioma que parla 
habitualment a 

casa 
  
  
  
  

Català 57% 41% 3% 

Castellà 62% 34% 3% 

Català i castellà 57% 40% 3% 

Altres 69% 19% 13% 

Freqüència de 
connexió a 

Internet 
  
  
  
  

Cada dia 61% 37% 2% 

Un o més cops a la 
setmana 

57% 39% 3% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

59% 37% 4% 

Mai 53% 40% 7% 

Total 59% 38% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.42 Em podria dir la temàtica de la darrera campanya o acte de caràcter 
ambiental (residus, aigua, etc.) que vostè recordi? 
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4 Aspectes referents a l’aigua 

En aquest capítol s’analitzarà diferents aspectes referents a l’aigua. En primer lloc, es 

va preguntar als consultats sobre si prenen algun tipus de mesura per estalviar aigua i, 

a continuació, es va demanar que especifiquessin de quina/es mesures es tracta. 

 Figura 4.1 Vostè adopta mesures per a l’estalvi d’aigua? 

 

 Figura 4.2 Adopció de mesures per estalviar aigua, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

Adopta mesures per estalviar aigua 

No prenc cap mesura Si prenc mesures 

Província Barcelona 15% 85% 

Girona 14% 86% 

Lleida 19% 81% 

Tarragona 16% 84% 

Tamany de municipi Fins a 2000 23% 77% 

De 2001 a 5000 9% 91% 

De 5001 a 10000 10% 90% 

De 10001 a 50000 15% 85% 

Més de 50000 16% 84% 

Total 15% 85% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

90%

88%

91%

88%

90%

91%

85%

10%

12%

9%

12%

10%

9%

15%

Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Juny 2011

Si prenc mesures No prenc cap mesura

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 46 

 Figura 4.3 Adopció de mesures per estalviar aigua, segons col·lectius consultats 
 

 

Adopta mesures per estalviar aigua 

No prenc cap 
mesura 

Si prenc mesures 

Gènere Home 15% 85% 

Dona 15% 85% 

Edat De 16 a 29 20% 80% 

De 30 a 44 12% 88% 

De 45 a 64 14% 86% 

De 65 a 75 17% 83% 

Nivell d’estudis Nivell baix 21% 79% 

Nivell mig 14% 86% 

Nivell alt 10% 90% 

Situació laboral Ocupat 15% 85% 

Aturat/da 13% 87% 

Estudiant 14% 86% 

Tasques de la llar 19% 81% 

Jubilat/pensionista 17% 83% 

Lloc de naixement A Catalunya 14% 86% 

En altres comunitats autònomes 15% 85% 

A la Unió Europea 15% 85% 

Fora de la Unió Europea 28% 72% 

Anys que fa que viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi va néixer 15% 85% 

Més de 30 anys 16% 84% 

Entre 10 i 30 anys 10% 90% 

Menys de 10 anys 23% 77% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 14% 86% 

Castellà 17% 83% 

Català i castellà 15% 85% 

Altres 11% 89% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 13% 87% 

Un o més cops a la setmana 17% 83% 

Menys d’un cop a la setmana 4% 96% 

Mai 22% 78% 

Total 15% 85% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.4 Ens podria dir quines mesures adopta per tal d’estalviar aigua? 
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Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 4.5 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el sexe dels consultats 
 

 

Gènere 
Total 

Home Dona 

Mesures per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes les 
dents/afaites.. 

36% 35% 35% 

Utilitzo airejadors d’aixeta (difusors...) 35% 25% 30% 

Dutxar-se en comptes de banyar-se 26% 26% 26% 

Tancar bé les aixetes 22% 24% 23% 

Cisternes de doble descàrrega 11% 11% 11% 

Intento fer rentadores quan estan 
plenes 

5% 17% 11% 

Utilitzar rentavaixelles ple 5% 12% 8% 

Posar una galleda fins que surti  aigua 
calenta 

5% 5% 5% 

Posar una ampolla a la Cisterna per 
reduir l’aigua 

4% 3% 4% 

Utilitzo l’aigua de bullir per regar les 
plantes 

2% 3% 3% 

Aprofito les aigües pluvials 2% 3% 3% 

Gastar el mínim necessari 4% 2% 3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 3% 3% 

Reutilitzar l’aigua per altres coses 1% 2% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del wc 
només quan és necessari 

1% 1% 1% 

Tenir plantes que necessitin poca 
aigua 

1% 1% 1% 

Rentar plats a mà 0% 1% 1% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 1% 0% 1% 

Comprar electrodomèstics de baix 
consum 

0% 1% 1% 

Mantinc l’aigua de la piscina en 
bones condicions 

0%   0% 

No rentar el cotxe amb mànega 0%   0% 

Altres 2% 2% 2% 

No prenc cap mesura d’estalvi 15% 15% 15% 

Ns/Nc 0% 1% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.6 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons l’edat dels consultats 
 

 

Edat 
Total 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 

40% 38% 29% 36% 35% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 
(difusors...) 

22% 34% 35% 26% 30% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 

32% 23% 29% 20% 26% 

Tancar bé les aixetes 20% 22% 21% 30% 23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

10% 14% 10% 9% 11% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 

8% 12% 12% 11% 11% 

Utilitzar rentavaixelles ple 6% 10% 9% 6% 8% 

Posar una galleda fins que 
surti  aigua calenta 

5% 4% 4% 7% 5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l’aigua 

1% 6% 2% 5% 4% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 
regar les plantes 

2% 2% 4% 3% 3% 

Aprofito les aigües pluvials 2% 1% 4% 3% 3% 

Gastar el mínim necessari 4% 2% 3% 1% 3% 

Intento ser curós amb el reg   2% 4% 4% 3% 

Reutilitzar l’aigua per altres 
coses 

  2% 1% 2% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna 
del wc només quan és 
necessari 

0% 3% 0% 1% 1% 

Tenir plantes que necessitin 
poca aigua 

2%   1% 0% 1% 

Rentar plats a mà 1% 1% 0%   1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

1% 0% 1% 0% 1% 

Comprar electrodomèstics 
de baix consum 

1% 1% 1%   1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

  1%     0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%     0% 0% 

Altres 1% 1% 4% 2% 2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

20% 12% 14% 17% 15% 

Ns/Nc 1%     1% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.7 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el nivell d’estudis dels 
consultats 

 

 

Nivell d’estudis 
Total 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 

29% 36% 37% 47% 35% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 
(difusors...) 

22% 33% 38% 24% 30% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 

21% 24% 32% 34% 26% 

Tancar bé les aixetes 23% 24% 24% 14% 23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

8% 12% 12% 12% 11% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 

15% 10% 9% 10% 11% 

Utilitzar rentavaixelles ple 8% 8% 9% 7% 8% 

Posar una galleda fins que 
surti  aigua calenta 

4% 4% 4% 10% 5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l’aigua 

4% 4% 4% 0% 4% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 
regar les plantes 

2% 5% 1% 1% 3% 

Aprofito les aigües pluvials 1% 2% 5% 2% 3% 

Gastar el mínim necessari 3% 2% 3% 4% 3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 3% 4%   3% 

Reutilitzar l’aigua per altres 
coses 

1% 2% 2%   1% 

Llenço l’aigua de la cisterna 
del wc només quan és 
necessari 

0% 2% 1% 0% 1% 

Tenir plantes que necessitin 
poca aigua 

1% 0% 1%   1% 

Rentar plats a mà 1% 1% 0%   1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

1% 0% 1% 0% 1% 

Comprar electrodomèstics 
de baix consum 

1% 0%     1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

    1%   0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%     0% 0% 

Altres 3% 1% 3% 1% 2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

21% 14% 10% 15% 15% 

Ns/Nc 1% 0%   2% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.8 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la situació laboral dels 
consultats 

 

 

Situació laboral 
Total 

Ocupat Aturat/da Estudiant 
Tasques 
de la llar 

Jubilat/ 
pensionista 

Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes 
mentre et rentes les 
dents/afaites.. 

35% 35% 49% 23% 33% 33% 35% 

Utilitzo airejadors 
d’aixeta (difusors...) 

33% 28% 23% 29% 28% 54% 30% 

Dutxar-se en 
comptes de banyar-
se 

26% 29% 35% 26% 22%   26% 

Tancar bé les aixetes 22% 24% 15% 29% 28% 16% 23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

11% 11% 12% 15% 10%   11% 

Intento fer rentadores 
quan estan plenes 

10% 15% 8% 21% 10%   11% 

Utilitzar rentavaixelles 
ple 

8% 14% 5% 14% 6% 14% 8% 

Posar una galleda fins 
que surti  aigua 
calenta 

3% 6% 10% 0% 6% 30% 5% 

Posar una ampolla a 
la Cisterna per reduir 
l’aigua 

4% 4% 1% 7% 5% 13% 4% 

Utilitzo l’aigua de 
bullir per regar les 
plantes 

3% 4% 1%   3%   3% 

Aprofito les aigües 
pluvials 

3% 2% 2% 2% 2%   3% 

Gastar el mínim 
necessari 

3% 3% 4% 7% 2%   3% 

Intento ser curós amb 
el reg 

2% 3%   3% 5%   3% 

Reutilitzar l’aigua per 
altres coses 

1% 2%   3% 2% 17% 1% 

Llenço l’aigua de la 
cisterna del wc 
només quan és 
necessari 

2% 2% 0% 1% 1%   1% 

Tenir plantes que 
necessitin poca 
aigua 

1%     3% 0%   1% 

Rentar plats a mà 1%     4% 0%   1% 

Tinc un dipòsit 
d’aigües grises 

1% 1% 0%   0%   1% 

Comprar 
electrodomèstics de 
baix consum 

0% 1%     1%   1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

0%           0% 

No rentar el cotxe 
amb mànega 

    0%   0%   0% 

Altres 2% 3% 2%   1%   2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

15% 13% 14% 19% 17%   15% 

Ns/Nc 0%   2%   1%   0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.9 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el lloc de naixement dels 
consultats 

 

 

Lloc de naixement 

Total A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre 
et rentes les 
dents/afaites.. 

35% 37% 47% 30% 52% 35% 

Utilitzo airejadors 
d’aixeta (difusors...) 

33% 23% 40% 12%   30% 

Dutxar-se en comptes 
de banyar-se 

28% 24% 23% 12% 52% 26% 

Tancar bé les aixetes 23% 23% 26% 16%   23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

12% 8% 10% 9% 48% 11% 

Intento fer rentadores 
quan estan plenes 

10% 13% 10% 16% 52% 11% 

Utilitzar rentavaixelles 
ple 

7% 11% 11% 10% 52% 8% 

Posar una galleda fins 
que surti  aigua calenta 

4% 9%       5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir 
l’aigua 

4% 2% 12%     4% 

Utilitzo l’aigua de bullir 
per regar les plantes 

3% 2%   8%   3% 

Aprofito les aigües 
pluvials 

3% 3%   3%   3% 

Gastar el mínim 
necessari 

3% 3% 3% 1%   3% 

Intento ser curós amb 
el reg 

3% 2% 3%     3% 

Reutilitzar l’aigua per 
altres coses 

1% 2%   1%   1% 

Llenço l’aigua de la 
cisterna del wc només 
quan és necessari 

1% 2% 2% 3%   1% 

Tenir plantes que 
necessitin poca aigua 

1% 2%       1% 

Rentar plats a mà 1% 0%       1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

0% 1%       1% 

Comprar 
electrodomèstics de 
baix consum 

1%         1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

      3%   0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%         0% 

Altres 2% 2%   5%   2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

14% 15% 15% 28%   15% 

Ns/Nc 0% 1%   3%   0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.10 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons els anys que fa que 
viuen al municipi els consultats 

 

  

Anys que fa que viuen al municipi 

Total Des des 
sempre / hi 
va néixer 

Més de 30 
anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys 

Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Tancar aixetes mentre 
et rentes les 
dents/afaites.. 

36% 28% 38% 47% 24% 35% 

Utilitzo airejadors 
d’aixeta (difusors...) 

33% 27% 27% 14% 54% 30% 

Dutxar-se en comptes 
de banyar-se 

28% 19% 35% 18% 24% 26% 

Tancar bé les aixetes 24% 21% 26% 21%   23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

12% 8% 15% 6% 22% 11% 

Intento fer rentadores 
quan estan plenes 

10% 15% 17% 10% 78% 11% 

Utilitzar rentavaixelles 
ple 

7% 12% 18% 8% 78% 8% 

Posar una galleda fins 
que surti  aigua calenta 

5% 4% 7% 5%   5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir 
l’aigua 

4% 2% 5% 5%   4% 

Utilitzo l’aigua de bullir 
per regar les plantes 

3% 3% 5% 3%   3% 

Aprofito les aigües 
pluvials 

3% 3% 4% 1%   3% 

Gastar el mínim 
necessari 

3% 4% 1%     3% 

Intento ser curós amb el 
reg 

3% 2%   3%   3% 

Reutilitzar l’aigua per 
altres coses 

2%   3% 4%   1% 

Llenço l’aigua de la 
cisterna del wc només 
quan és necessari 

1% 1% 5% 3%   1% 

Tenir plantes que 
necessitin poca aigua 

0% 2%   3%   1% 

Rentar plats a mà 1% 0%   1%   1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

0% 1%       1% 

Comprar 
electrodomèstics de 
baix consum 

1%         1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

    4%     0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%         0% 

Altres 2% 3% 3% 3%   2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

15% 16% 10% 23%   15% 

Ns/Nc 0% 1%   3%   0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.11 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons l’idioma que parlen 
habitualment els consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 
Total 

Català Castellà 
Català i 
castellà 

Altres Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 

35% 36% 36% 31%   35% 

Utilitzo airejadors 
d’aixeta (difusors...) 

31% 26% 34% 48%   30% 

Dutxar-se en comptes 
de banyar-se 

29% 24% 24% 22%   26% 

Tancar bé les aixetes 23% 25% 19% 24%   23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

13% 9% 11% 1%   11% 

Intento fer rentadores 
quan estan plenes 

9% 13% 12% 13%   11% 

Utilitzar rentavaixelles 
ple 

6% 12% 9% 1%   8% 

Posar una galleda fins 
que surti  aigua calenta 

4% 6% 7%     5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir 
l’aigua 

4% 4% 3% 5%   4% 

Utilitzo l’aigua de bullir 
per regar les plantes 

5% 1% 1% 12%   3% 

Aprofito les aigües 
pluvials 

3% 2% 2%     3% 

Gastar el mínim 
necessari 

3% 3% 3%     3% 

Intento ser curós amb el 
reg 

3% 1% 5% 4%   3% 

Reutilitzar l’aigua per 
altres coses 

2% 1% 2%     1% 

Llenço l’aigua de la 
cisterna del wc només 
quan és necessari 

1% 1% 1% 1%   1% 

Tenir plantes que 
necessitin poca aigua 

1% 1%       1% 

Rentar plats a mà 1% 0% 0%     1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

1% 1%       1% 

Comprar 
electrodomèstics de 
baix consum 

1% 1%       1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

  0%       0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%         0% 

Altres 1% 3% 2% 4%   2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

14% 17% 15% 11% 100% 15% 

Ns/Nc   1%       0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.12 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la freqüència de 
connexió a Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Total 
Cada dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys 
d’un cop 

a la 
setmana 

Mai Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre 
et rentes les 
dents/afaites.. 

37% 36% 43% 30%   35% 

Utilitzo airejadors 
d’aixeta (difusors...) 

33% 30% 28% 22%   30% 

Dutxar-se en comptes 
de banyar-se 

28% 24% 29% 23%   26% 

Tancar bé les aixetes 23% 22% 38% 22%   23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

12% 8% 17% 8% 20% 11% 

Intento fer rentadores 
quan estan plenes 

10% 11% 14% 15%   11% 

Utilitzar rentavaixelles 
ple 

8% 12% 10% 6%   8% 

Posar una galleda fins 
que surti  aigua calenta 

5% 4% 10% 3%   5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir 
l’aigua 

4% 3% 3% 5%   4% 

Utilitzo l’aigua de bullir 
per regar les plantes 

3% 3%   3%   3% 

Aprofito les aigües 
pluvials 

3% 2% 4% 3%   3% 

Gastar el mínim 
necessari 

3% 1%   3%   3% 

Intento ser curós amb el 
reg 

2% 3% 10% 3%   3% 

Reutilitzar l’aigua per 
altres coses 

1% 1% 7% 1%   1% 

Llenço l’aigua de la 
cisterna del wc només 
quan és necessari 

1% 3% 3% 0%   1% 

Tenir plantes que 
necessitin poca aigua 

1%     1%   1% 

Rentar plats a mà 1%     0%   1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

1% 0%       1% 

Comprar 
electrodomèstics de 
baix consum 

0% 0%   1%   1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

0%         0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%     0%   0% 

Altres 2% 1%   4%   2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

13% 17% 4% 22% 80% 15% 

Ns/Nc 0%   2% 1%   0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 57 

 Figura 4.13 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la província de 
residència dels consultats 

 

 

Província 
Total 

Barcelona Girona Lleida Tarragona 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 

36% 32% 35% 34% 35% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 
(difusors...) 

31% 27% 29% 31% 30% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 

27% 26% 21% 26% 26% 

Tancar bé les aixetes 24% 20% 21% 18% 23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

12% 7% 7% 10% 11% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 

12% 7% 10% 12% 11% 

Utilitzar rentavaixelles ple 8% 8% 9% 8% 8% 

Posar una galleda fins que 
surti  aigua calenta 

5% 5% 1% 4% 5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l’aigua 

4% 5% 5% 4% 4% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 
regar les plantes 

3% 5% 3% 2% 3% 

Aprofito les aigües pluvials 2% 7% 4% 2% 3% 

Gastar el mínim necessari 2% 3% 2% 4% 3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 4% 2% 4% 3% 

Reutilitzar l’aigua per altres 
coses 

2% 1% 0% 2% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna 
del wc només quan és 
necessari 

1% 1% 2% 1% 1% 

Tenir plantes que necessitin 
poca aigua 

1% 1%   1% 1% 

Rentar plats a mà 1% 1% 1% 1% 1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

0% 0% 1% 1% 1% 

Comprar electrodomèstics 
de baix consum 

1% 0%     1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

0%       0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

0%     1% 0% 

Altres 2% 2% 2% 3% 2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

15% 14% 19% 16% 15% 

Ns/Nc 0% 1%     0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.14 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la grandària del municipi 
de residència dels consultats 

 

 

Tamany de municipi 
Total Fins a 

2000 
De 2001 a 

5000 
De 5001 a 

10000 
De 10001 
a 50000 

Més de 
50000 

Mesures 
per 
estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre 
et rentes les 
dents/afaites.. 

32% 26% 44% 35% 36% 35% 

Utilitzo airejadors 
d’aixeta (difusors...) 

16% 30% 27% 32% 31% 30% 

Dutxar-se en comptes 
de banyar-se 

19% 20% 26% 27% 27% 26% 

Tancar bé les aixetes 15% 26% 18% 26% 23% 23% 

Cisternes de doble 
descàrrega 

8% 11% 12% 10% 12% 11% 

Intento fer rentadores 
quan estan plenes 

10% 8% 19% 8% 12% 11% 

Utilitzar rentavaixelles 
ple 

9% 6% 14% 5% 9% 8% 

Posar una galleda fins 
que surti  aigua calenta 

5% 3% 4% 7% 4% 5% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir 
l’aigua 

8% 7% 6% 4% 3% 4% 

Utilitzo l’aigua de bullir 
per regar les plantes 

5% 6% 4% 3% 2% 3% 

Aprofito les aigües 
pluvials 

6% 3% 7% 3% 2% 3% 

Gastar el mínim 
necessari 

2% 1% 1% 4% 3% 3% 

Intento ser curós amb 
el reg 

7% 6% 7% 2% 1% 3% 

Reutilitzar l’aigua per 
altres coses 

1% 4% 2% 2% 1% 1% 

Llenço l’aigua de la 
cisterna del wc només 
quan és necessari 

  0% 1% 0% 2% 1% 

Tenir plantes que 
necessitin poca aigua 

  1%   1% 1% 1% 

Rentar plats a mà 2% 0% 0% 1% 1% 1% 

Tinc un dipòsit d’aigües 
grises 

0% 2% 1% 1% 0% 1% 

Comprar 
electrodomèstics de 
baix consum 

  1%     1% 1% 

Mantinc l’aigua de la 
piscina en bones 
condicions 

        0% 0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 

      0%   0% 

Altres 5% 6%     2% 2% 

No prenc cap mesura 
d’estalvi 

23% 9% 10% 15% 16% 15% 

Ns/Nc       1% 0% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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5 Hàbits actuals envers la gestió de residus 

5.1 Hàbits generals de prevenció de residus a casa seva 

En aquest apartat es preguntava als consultats sobre si prenen alguna mesura per 

generar menys residus en la seva vida quotidiana. La resposta era espontània i 

múltiple. 

 Figura 5.1 Vostè pren algun tipus de mesura en la seva vida quotidiana per intentar 
generar menys residus (quan compra, amb els materials de casa, o altres)? 

76%

70%

85%

86%

76%

80%

82%

24%

30%

15%

14%

24%

20%

18%

Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Juny 2011

Si prenc mesures No prenc cap mesura Ns/Nc

  

 Figura 5.2 Adopció de mesures per intentar generar menys residus, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

Adopta mesures per intentar generar menys 
residus 

Si prenc mesures No prenc mesures 

Província Barcelona 82% 18% 

Girona 84% 16% 

Lleida 73% 27% 

Tarragona 84% 16% 

Tamany de municipi Fins a 2000 87% 13% 

De 2001 a 5000 82% 18% 

De 5001 a 10000 85% 15% 

De 10001 a 50000 81% 19% 

Més de 50000 81% 19% 

Total 82% 18% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.3 Adopció de mesures per intentar generar menys residus, segons col·lectius 
consultats 

 

 

Adopta mesures per intentar generar 
menys residus 

Si prenc mesures 
No prenc 
mesures 

Gènere Home 81% 19% 

Dona 83% 17% 

Edat De 16 a 29 82% 18% 

De 30 a 44 81% 19% 

De 45 a 64 86% 14% 

De 65 a 75 78% 22% 

Nivell d’estudis Nivell baix 80% 20% 

Nivell mig 81% 19% 

Nivell alt 85% 15% 

Situació laboral Ocupat 83% 17% 

Aturat/da 75% 25% 

Estudiant 85% 15% 

Tasques de la llar 78% 22% 

Jubilat/pensionista 83% 17% 

Lloc de naixement A Catalunya 83% 17% 

En altres comunitats autònomes 80% 20% 

A la Unió Europea 87% 13% 

Fora de la Unió Europea 79% 21% 

Anys que fa que viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi va néixer 83% 17% 

Més de 30 anys 82% 18% 

Entre 10 i 30 anys 83% 17% 

Menys de 10 anys 73% 27% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 87% 13% 

Castellà 73% 27% 

Català i castellà 85% 15% 

Altres 93% 7% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 82% 18% 

Un o més cops a la setmana 85% 15% 

Menys d’un cop a la setmana 89% 11% 

Mai 78% 22% 

Total 82% 18% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.4 Ens podria dir les mesures que vostè practica per intentar generar menys 
residus? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 

 

68%

7%

4%

2%

2%

1%

24%

59%

16%

4%

2%

1%

3%

1%

3%

1%

30%

49%

21%

11%

2%

4%

3%

8%

1%

4%

1%

1%

3%

10%

15%

60%

24%

12%

10%

3%

4%

3%

3%

4%

1%

1%

1%

1%

2%

6%

14%

47%

29%

7%

6%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

4%

24%

56%

31%

7%

6%

3%

1%

3%

1%

3%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

20%

63%

31%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0,4%

0,2%

1%

1%

18%

Selecciono els residus / reciclar

Portar el cabàs, bosses o carretó
propi

Compro productes no envasats

Reaprofitar els productes

Dono prioritat als productes
amb envasos retornables

Comprar productes envasats en
els seus formats més grans

Opto per objectes reutilitzables

Reaprofitament de la matèria
orgànica per l'hort/jardí

Comprar selectivament allò que
realment necessito

Reparar, quan sigui possible, els
objectes en comptes de

substituir-los

Utilitzar carmanyola

Tenir en compte la vida útil dels
productes per decidir la millor

opció

Reduir el consum de productes
de plàstic o envasos

Altres

Ns/Nc

No prenc cap mesura

Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Juny 2011
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 Figura 5.5 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el sexe 
dels consultats 

 

 

Gènere 
Total 

Home Dona 

Mesures per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus /reciclar 63% 62% 63% 

Portar el cabàs, bosses o carretó propi 29% 33% 31% 

Compro productes no envasats 3% 4% 3% 

Reaprofitar els productes 2% 3% 3% 

Dono prioritat als productes amb 
envasos retornables 

2% 2% 2% 

Comprar productes envasats en els 
seus formats més grans 

1% 2% 2% 

Opto per objectes reutilitzables, en 
comptes d’objectes d’un sol ús 

1% 2% 1% 

Reaprofitament de la matèria 
orgànica per l’hort/jardí 

1% 1% 1% 

Comprar selectivament allò que 
realment necessito 

1% 1% 1% 

Reparar, quan sigui possible, els 
objectes en comptes de substituir-los 

1% 1% 1% 

Utilitzar carmanyoles o bosses 
orgàniques 

1% 0% 0% 

Tenir en compte la vida útil dels 
productes per decidir la millor opció 

  0% 0% 

Altres 1% 2% 1% 

No prenc cap mesura 19% 17% 18% 

Ns/Nc 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.6 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons l’edat 
dels consultats 

 

 

Edat 
Total 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

63% 64% 59% 67% 63% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 

34% 32% 34% 23% 31% 

Compro productes no 
envasats 

2% 5% 5% 2% 3% 

Reaprofitar els productes 3% 3% 3% 1% 3% 

Dono prioritat als productes 
amb envasos retornables 

3% 2% 3% 2% 2% 

Comprar productes 
envasats en els seus formats 
més grans 

2% 2% 2%   2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 
d’objectes d’un sol ús 

2% 2% 1% 0% 1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1% 1% 1% 1% 1% 

Comprar selectivament allò 
que realment necessito 

1% 0% 1% 1% 1% 

Reparar, quan sigui possible, 
els objectes en comptes de 
substituir-los 

1% 0% 1% 0% 1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

1% 1%     0% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir la 
millor opció 

  1% 0%   0% 

Altres 2% 2% 1%   1% 

No prenc cap mesura 18% 19% 14% 22% 18% 

Ns/Nc 1% 2% 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.7 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el nivell 
d’estudis dels consultats 

 

 

Nivell d’estudis 
Total 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

60% 65% 62% 66% 63% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 

26% 30% 34% 38% 31% 

Compro productes no 
envasats 

2% 3% 6% 1% 3% 

Reaprofitar els productes 2% 2% 4% 3% 3% 

Dono prioritat als productes 
amb envasos retornables 

0% 3% 4% 1% 2% 

Comprar productes 
envasats en els seus formats 
més grans 

0% 2% 2% 4% 2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 
d’objectes d’un sol ús 

0% 1% 2% 2% 1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1% 1% 2% 1% 1% 

Comprar selectivament allò 
que realment necessito 

1% 1% 1%   1% 

Reparar, quan sigui possible, 
els objectes en comptes de 
substituir-los 

1% 1% 0% 2% 1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

0% 0% 1% 1% 0% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir la 
millor opció 

  0%     0% 

Altres 1% 1% 1% 2% 1% 

No prenc cap mesura 20% 19% 15% 14% 18% 

Ns/Nc 2% 1% 2%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.8 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
situació laboral dels consultats 

 

 

Situació laboral 
Total 

Ocupat Aturat/da Estudiant 
Tasques 
de la llar 

Jubilat/ 
pensionista 

Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

62% 48% 65% 68% 71% 43% 63% 

Portar el cabàs, 
bosses o carretó propi 

31% 34% 38% 27% 27% 71% 31% 

Compro productes no 
envasats 

5% 3% 1% 2% 1%   3% 

Reaprofitar els 
productes 

3% 3% 3%   1%   3% 

Dono prioritat als 
productes amb 
envasos retornables 

3% 1% 1% 3% 2%   2% 

Comprar productes 
envasats en els seus 
formats més grans 

1% 3% 5%   1%   2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 
comptes d’objectes 
d’un sol ús 

1% 1% 2%   1%   1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

2%       1%   1% 

Comprar 
selectivament allò 
que realment 
necessito 

1%       1%   1% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes 
en comptes de 
substituir-los 

0% 2% 2%       1% 

Utilitzar carmanyoles 
o bosses orgàniques 

1% 1% 1%       0% 

Tenir en compte la 
vida útil dels 
productes per decidir 
la millor opció 

0%           0% 

Altres 1% 4% 2% 1% 0%   1% 

No prenc cap mesura 17% 25% 15% 22% 17%   18% 

Ns/Nc 2% 1%     1%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.9 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el lloc de 
naixement dels consultats 

 

 

Lloc de naixement 

Total 
A 

Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

64% 59% 53% 63% 100% 63% 

Portar el cabàs, bosses 
o carretó propi 

32% 29% 37% 30%   31% 

Compro productes no 
envasats 

4% 1%   5%   3% 

Reaprofitar els 
productes 

3% 2% 9% 3%   3% 

Dono prioritat als 
productes amb envasos 
retornables 

3% 1% 3% 3%   2% 

Comprar productes 
envasats en els seus 
formats més grans 

1% 1% 12% 6%   2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 
comptes d’objectes 
d’un sol ús 

1%   9% 2%   1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1%     3%   1% 

Comprar selectivament 
allò que realment 
necessito 

1% 2%       1% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes 
en comptes de 
substituir-los 

1% 0%       1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

1%         0% 

Tenir en compte la vida 
útil dels productes per 
decidir la millor opció 

0%         0% 

Altres 1%     4%   1% 

No prenc cap mesura 17% 20% 13% 21%   18% 

Ns/Nc 1% 4%   3%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.10 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons els anys 
que fa que viuen al municipi els consultats 

 

 

Anys que fa que viuen al municipi 

Total Des des 
sempre / 

hi va 
néixer 

Més de 30 
anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys 

Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

64% 61% 65% 56% 100% 63% 

Portar el cabàs, bosses 
o carretó propi 

32% 27% 32% 27% 54% 31% 

Compro productes no 
envasats 

4% 2%   4%   3% 

Reaprofitar els 
productes 

3% 3% 4% 1%   3% 

Dono prioritat als 
productes amb envasos 
retornables 

3%   4% 3%   2% 

Comprar productes 
envasats en els seus 
formats més grans 

1% 1% 4% 9%   2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 
comptes d’objectes 
d’un sol ús 

1%   6%     1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1% 1% 4%     1% 

Comprar selectivament 
allò que realment 
necessito 

1% 2%       1% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-
los 

1% 0%       1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

1%         0% 

Tenir en compte la vida 
útil dels productes per 
decidir la millor opció 

0%         0% 

Altres 1%   4% 2%   1% 

No prenc cap mesura 17% 18% 17% 27%   18% 

Ns/Nc 1% 4% 1% 3%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.11 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons l’idioma 
que parlen habitualment a casa els consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 
Total 

Català Castellà 
Català i 
castellà 

Altres Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

68% 56% 62% 67%   63% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 

36% 24% 32% 39%   31% 

Compro productes no 
envasats 

5% 1% 4%     3% 

Reaprofitar els productes 3% 2% 3% 12%   3% 

Dono prioritat als 
productes amb envasos 
retornables 

3% 0% 4% 4%   2% 

Comprar productes 
envasats en els seus 
formats més grans 

1% 1% 1% 15%   2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 
d’objectes d’un sol ús 

1% 1% 1% 12%   1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1% 0% 1% 12% 100% 1% 

Comprar selectivament 
allò que realment 
necessito 

1% 1% 1%     1% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

1% 1%   4%   1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

1% 0%       0% 

Tenir en compte la vida 
útil dels productes per 
decidir la millor opció 

0% 0%       0% 

Altres 1% 2% 1%     1% 

No prenc cap mesura 13% 27% 15% 7%   18% 

Ns/Nc 1% 2% 2% 4%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.12 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
freqüència de connexió a Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Total 
Cada dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys 
d’un cop 

a la 
setmana 

Mai Ns/Nc 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

61% 64% 79% 66% 80% 63% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 

33% 38% 30% 19%   31% 

Compro productes no 
envasats 

4% 2%   1%   3% 

Reaprofitar els 
productes 

3% 3%   1%   3% 

Dono prioritat als 
productes amb envasos 
retornables 

3% 2%   0%   2% 

Comprar productes 
envasats en els seus 
formats més grans 

2% 1% 3%     2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 
comptes d’objectes 
d’un sol ús 

1% 2% 7%     1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1% 1%   1% 20% 1% 

Comprar selectivament 
allò que realment 
necessito 

1%   3% 1%   1% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

1%     0%   1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

1%         0% 

Tenir en compte la vida 
útil dels productes per 
decidir la millor opció 

0% 1%       0% 

Altres 1% 3% 1%     1% 

No prenc cap mesura 18% 15% 11% 22%   18% 

Ns/Nc 1% 4%   1%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.13 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
província de residència dels consultats 

 

 

Província 
Total 

Barcelona Girona Lleida Tarragona 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

64% 55% 56% 62% 63% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 

32% 31% 27% 28% 31% 

Compro productes no 
envasats 

4% 2% 2% 4% 3% 

Reaprofitar els productes 2% 4% 3% 4% 3% 

Dono prioritat als productes 
amb envasos retornables 

3% 3% 3% 1% 2% 

Comprar productes 
envasats en els seus formats 
més grans 

2% 2% 2% 1% 2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 
d’objectes d’un sol ús 

1% 1% 1% 2% 1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

1% 2% 2% 2% 1% 

Comprar selectivament allò 
que realment necessito 

1% 2% 1% 1% 1% 

Reparar, quan sigui possible, 
els objectes en comptes de 
substituir-los 

1% 1% 1% 1% 1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

0%     1% 0% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir la 
millor opció 

0%     0% 0% 

Altres 1% 1% 2% 1% 1% 

No prenc cap mesura 18% 16% 27% 16% 18% 

Ns/Nc 1% 2% 1% 2% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.14 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
grandària del municipi de residència dels consultats 

 

 

 

Tamany de municipi 
Total 

Fins a 
2000 

De 2001 a 
5000 

De 5001 a 
10000 

De 10001 
a 50000 

Més de 
50000 

Mesures 
per 
estalviar 
consum 
energia 

Selecciono els residus 
/reciclar 

59% 57% 54% 65% 64% 63% 

Portar el cabàs, bosses 
o carretó propi 

27% 31% 35% 29% 32% 31% 

Compro productes no 
envasats 

2% 6% 1% 3% 4% 3% 

Reaprofitar els 
productes 

7% 3% 0% 2% 3% 3% 

Dono prioritat als 
productes amb envasos 
retornables 

2% 4% 1% 3% 2% 2% 

Comprar productes 
envasats en els seus 
formats més grans 

2% 1% 1% 2% 2% 2% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 
comptes d’objectes 
d’un sol ús 

      2% 1% 1% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 
l’hort/jardí 

4% 2% 4% 1%   1% 

Comprar selectivament 
allò que realment 
necessito 

1%     1% 1% 1% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes 
en comptes de 
substituir-los 

    2% 0% 1% 1% 

Utilitzar carmanyoles o 
bosses orgàniques 

1%     1% 0% 0% 

Tenir en compte la vida 
útil dels productes per 
decidir la millor opció 

    0%   0% 0% 

Altres 3% 0% 1% 1% 1% 1% 

No prenc cap mesura 13% 18% 15% 19% 19% 18% 

Ns/Nc 5% 1% 2% 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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5.2 Hàbits generals de recollida selectiva a casa seva 

A partir d’aquí, es preguntava als consultats quins materials recullen selectivament. La 

resposta era espontània i múltiple. 

 Figura 5.15 Quant a la recollida selectiva de residus, digui’m quins residus llença 
vostè de forma separada? 

 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88%

87%

84%

70%

8%

0,1%

84%

90%

86%

69%

3%

82%

87%

84%

64%

4%

88%

87%

88%

78%

6%

78%

85%

83%

68%

6%

88%

88%

88%

75%

7%

Vidre

Paper i Cartró

Envasos i Llaunes

Matèria Orgànica

No llença de forma
separada cap tipus de

residu

Ns/Nc

Novembre 2008 Juny 2009

Novembre 2009 Maig 2010

Novembre 2010 Juny 2011

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 73 

 Figura 5.16 Residus que llença de forma separada, segons els col·lectius consultats 
  

 

Materials que recull selectivament 

Vidre 
Paper i 
Cartó 

Envasos i 
Llaunes 

Matèria 
Orgànica 

Cap residu 

Gènere Home 87% 86% 86% 74% 8% 

Dona 89% 89% 90% 76% 5% 

Edat De 16 a 29 83% 83% 85% 73% 8% 

De 30 a 44 87% 88% 86% 70% 9% 

De 45 a 64 92% 90% 91% 79% 5% 

De 65 a 75 91% 91% 90% 78% 4% 

Nivell d’estudis Nivell baix 89% 90% 89% 78% 7% 

Nivell mig 89% 88% 87% 73% 7% 

Nivell alt 89% 89% 89% 72% 6% 

Situació laboral Ocupat 88% 87% 87% 73% 8% 

Aturat/da 90% 89% 89% 74% 6% 

Estudiant 83% 81% 86% 82% 6% 

Tasques de la llar 90% 90% 90% 83% 6% 

Jubilat/pensionista 91% 91% 90% 75% 4% 

Lloc de naixement A Catalunya 88% 88% 87% 74% 7% 

En altres comunitats 
autònomes 

92% 90% 93% 75% 5% 

A la Unió Europea 81% 81% 81% 87% 6% 

Fora de la Unió 
Europea 

83% 82% 91% 86% 5% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

87% 87% 87% 72% 7% 

Més de 30 anys 92% 91% 91% 82% 6% 

Entre 10 i 30 anys 91% 88% 90% 79% 3% 

Menys de 10 anys 86% 83% 89% 82% 6% 

Idioma que parla 
habitualment a 
casa 

Català 92% 91% 90% 79% 4% 

Castellà 82% 84% 86% 70% 11% 

Català i castellà 90% 88% 87% 72% 7% 

Altres 92% 92% 100% 87%   

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 88% 87% 87% 74% 7% 

Un o més cops a la 
setmana 

90% 89% 90% 74% 6% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

77% 70% 85% 56% 13% 

Mai 90% 92% 90% 80% 6% 

Total 88% 88% 88% 75% 7% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.17 Residus que llença de forma separada, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

Materials que recull selectivament 

Vidre Paper i Cartó 
Envasos i 
Llaunes 

Matèria 
Orgànica 

Cap residu 

Província Barcelona 89% 88% 88% 75% 6% 

Girona 84% 82% 85% 75% 10% 

Lleida 87% 87% 85% 77% 7% 

Tarragona 90% 91% 89% 75% 5% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 89% 88% 84% 93% 4% 

De 2001 a 5000 92% 94% 92% 78% 4% 

De 5001 a 10000 88% 88% 91% 72% 7% 

De 10001 a 50000 87% 86% 86% 74% 9% 

Més de 50000 89% 88% 88% 74% 6% 

Total 88% 88% 88% 75% 7% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

  

A partir de les respostes obtingudes pels consultats, s’ha creat un indicador global 

sobre si fan recollida selectiva de residus. Així tenim que: 

- No fan RS: són tots aquells consultats que no fan RS de cap fracció. 

- Fan RS d’algunes fraccions: són aquell conjunt de consultat que no fan RS 

d’alguna de les quatre fraccions importants analitzades. 

- Fan RS de totes les fraccions: són aquell conjunt de consultat que fan RS de 

totes aquestes quatre fraccions. 
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 Figura 5.18 Indicador general sobre si fan recollida selectiva 
 

   

 Figura 5.19 Indicador general sobre si fan recollida selectiva, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

No fan RS de cap 
fracció 

Fan RS d´algunes 
fraccions 

Fan RS de totes les 
fraccions 

Província Barcelona 6% 22% 71% 

Girona 10% 22% 68% 

Lleida 7% 22% 71% 

Tarragona 5% 24% 71% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 4% 15% 82% 

De 2001 a 5000 4% 20% 76% 

De 5001 a 10000 7% 24% 69% 

De 10001 a 50000 9% 21% 70% 

Més de 50000 6% 24% 70% 

Total 7% 22% 71% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.20 Indicador general sobre si fan recollida selectiva, segons els col·lectius 
consultats 

 

 

No fan RS de 
cap fracció 

Fan RS 
d´algunes 
fraccions 

Fan RS de totes les 
fraccions 

Gènere Home 8% 22% 70% 

Dona 5% 23% 72% 

Edat De 16 a 29 8% 25% 67% 

De 30 a 44 9% 25% 67% 

De 45 a 64 5% 19% 76% 

De 65 a 75 4% 22% 74% 

Nivell d’estudis Nivell baix 7% 16% 77% 

Nivell mig 7% 23% 69% 

Nivell alt 6% 27% 68% 

Situació laboral Ocupat 8% 22% 69% 

Aturat/da 6% 24% 70% 

Estudiant 6% 24% 70% 

Tasques de la llar 6% 12% 83% 

Jubilat/pensionista 4% 22% 73% 

Lloc de naixement A Catalunya 7% 23% 70% 

En altres comunitats 
autònomes 

5% 21% 74% 

A la Unió Europea 6% 20% 74% 

Fora de la Unió Europea 5% 18% 76% 

Anys que fa que viuen 
al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

7% 25% 68% 

Més de 30 anys 6% 14% 80% 

Entre 10 i 30 anys 3% 23% 75% 

Menys de 10 anys 6% 19% 76% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 4% 22% 74% 

Castellà 11% 22% 67% 

Català i castellà 7% 23% 70% 

Altres   17% 83% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 7% 24% 69% 

Un o més cops a la setmana 6% 24% 71% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

13% 36% 51% 

Mai 6% 15% 79% 

Total 7% 22% 71% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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També es va demanar als consultats que indiquessin els motius pels quals no llencen de 

forma separada alguna de les fraccions. A continuació es detallen els motius 

esmentats pels consultats. 

 Figura 5.21 Per quin/s motius vostè no recull de forma separada, alguna de les 
fraccions? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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Finalment, es mostra el posicionament dels consultats davant la instal·lació d’una 

planta de tractament de residus al seu municipi. 

 Figura 5.22 Com es posiciona davant la instal·lació d’una planta de tractament de 
residus al seu municipi? 

 

 

 

 

 Figura 5.23 Posicionament davant la instal·lació d’una planta de tractament de 
residus al seu municipi, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Posicionament davant la insta·lació d’una planta de tractament de 
residus al municpi 

Gens / poc 
d’acord 

Indiferent 
Bastant / molt 

d’acord 
Ns/Nc 

Província Barcelona 30% 12% 53% 5% 

Girona 35% 12% 47% 6% 

Lleida 28% 16% 50% 6% 

Tarragona 29% 15% 55% 2% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 50% 14% 35% 1% 

De 2001 a 5000 43% 14% 40% 4% 

De 5001 a 10000 26% 15% 53% 6% 

De 10001 a 50000 29% 12% 53% 6% 

Més de 50000 28% 12% 55% 5% 

Total 30% 13% 52% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.24 Posicionament davant la instal·lació d’una planta de tractament de 
residus al seu municipi, segons els col·lectius consultats 

 

 

Posicionament davant la insta·lació d’una planta de 
tractament de residus al municpi 

Gens / poc 
d’acord 

Indiferent 
Bastant / molt 

d’acord 
Ns/Nc 

Gènere Home 24% 12% 59% 5% 

Dona 36% 13% 46% 5% 

Edat De 16 a 29 29% 16% 53% 2% 

De 30 a 44 27% 13% 56% 4% 

De 45 a 64 30% 13% 51% 6% 

De 65 a 75 36% 9% 48% 7% 

Nivell d’estudis Nivell baix 34% 12% 48% 6% 

Nivell mig 31% 11% 53% 6% 

Nivell alt 25% 14% 57% 3% 

Situació laboral Ocupat 29% 13% 53% 5% 

Aturat/da 27% 15% 56% 3% 

Estudiant 27% 18% 52% 3% 

Tasques de la llar 35% 16% 46% 3% 

Jubilat/pensionista 33% 8% 52% 8% 

Lloc de naixement A Catalunya 28% 12% 55% 4% 

En altres comunitats 
autònomes 

36% 14% 44% 6% 

A la Unió Europea 43% 9% 48%   

Fora de la Unió Europea 29% 15% 46% 9% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

29% 12% 55% 4% 

Més de 30 anys 37% 12% 43% 8% 

Entre 10 i 30 anys 20% 28% 46% 7% 

Menys de 10 anys 33% 14% 52% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 26% 13% 56% 6% 

Castellà 32% 13% 49% 5% 

Català i castellà 37% 10% 50% 2% 

Altres 20% 29% 48% 4% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 27% 14% 54% 4% 

Un o més cops a la 
setmana 

32% 14% 49% 6% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

28% 7% 58% 7% 

Mai 39% 8% 47% 6% 

Total 30% 13% 52% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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6 Patrimoni natural i biodiversitat 

Aquest apartat analitzarà diferents aspectes relacionats amb la protecció dels espais 

naturals i la conservació de la natura.  

6.1 Protecció de la biodiversitat  

En un primer moment es va demanar als consultats que indiquessin si consideren 

suficient l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per protegir i conservar la 

biodiversitat. 

 Figura 6.1 Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per 
protegir i conservar la biodiversitat és ...? 
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 Figura 6.2 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 
biodiversitat, segons col·lectius consultats 

 

 

Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions 
Públiques per protegir i conservar la biodiversitat és ...? 

Insuficient Suficient Excessiu Altres Ns/Nc 

Gènere Home 64% 32% 2%   2% 

Dona 59% 32% 2% 0% 6% 

Edat De 16 a 29 58% 39% 1%   3% 

De 30 a 44 65% 30% 2% 0% 3% 

De 45 a 64 63% 29% 3% 1% 4% 

De 65 a 75 57% 35% 1%   7% 

Nivell d’estudis Nivell baix 58% 34% 2%   6% 

Nivell mig 64% 32% 2% 0% 2% 

Nivell alt 66% 28% 3% 0% 4% 

Situació laboral Ocupat 64% 31% 3%   2% 

Aturat/da 62% 32% 1% 1% 4% 

Estudiant 55% 38% 1%   6% 

Tasques de la llar 65% 28% 0% 1% 6% 

Jubilat/pensionista 58% 35% 1%   6% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 63% 32% 2% 0% 3% 

En altres comunitats 
autònomes 

61% 30% 2%   7% 

A la Unió Europea 79% 18% 3%     

Fora de la Unió 
Europea 

43% 54% 2%   1% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi 
va néixer 

62% 33% 2% 0% 3% 

Més de 30 anys 64% 27% 2%   7% 

Entre 10 i 30 anys 68% 32%       

Menys de 10 anys 50% 43% 3%   4% 

Idioma que parla 
habitualment a 
casa 

Català 65% 30% 1% 0% 4% 

Castellà 62% 32% 2%   4% 

Català i castellà 52% 41% 4% 1% 3% 

Altres 78% 19%     3% 

Freqüència de 
connexió a 
Internet 

Cada dia 62% 34% 2% 0% 2% 

Un o més cops a la 
setmana 

65% 27% 3%   4% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

77% 23%       

Mai 54% 34% 2%   10% 

Total 62% 32% 2% 0% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.3 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 
biodiversitat , segons segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per 
protegir i conservar la biodiversitat és ...? 

Insuficient Suficient Excessiu Altres  Ns/Nc 

Província Barcelona 62% 32% 2% 0% 4% 

Girona 58% 35% 2%   4% 

Lleida 60% 33% 2% 1% 4% 

Tarragona 59% 33% 3%   4% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 61% 34% 1% 1% 3% 

De 2001 a 5000 69% 20% 3%   9% 

De 5001 a 10000 55% 36% 5%   5% 

De 10001 a 50000 61% 34% 3%   2% 

Més de 50000 62% 32% 1% 0% 4% 

Total 62% 32% 2% 0% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

6.2 Coneixement dels espais naturals protegits 

Aquest apartat analitzarà diferents aspectes relacionats amb la protecció dels espais 

naturals. En un primer moment es va demanar als consultats si coneixen algun espai 

natural protegit. 

 Figura 6.4 Catalunya té gairebé el 30% de la superfície protegida. Vostè coneix 
algun espai natural protegit? 
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 Figura 6.5  Coneixement d’algun espai natural, segons col·lectius consultats 
 

 

Coneix algun espai natural protegit 

Sí No Ns/Nc 

Gènere Home 87% 12% 1% 

Dona 69% 29% 3% 

Edat De 16 a 29 78% 20% 3% 

De 30 a 44 79% 19% 2% 

De 45 a 64 79% 19% 1% 

De 65 a 75 73% 24% 3% 

Nivell d’estudis Nivell baix 65% 31% 4% 

Nivell mig 77% 21% 2% 

Nivell alt 91% 9%   

Situació laboral Ocupat 80% 18% 2% 

Aturat/da 75% 22% 3% 

Estudiant 82% 16% 2% 

Tasques de la llar 79% 20% 1% 

Jubilat/pensionista 73% 25% 3% 

Lloc de naixement A Catalunya 83% 16% 1% 

En altres comunitats 
autònomes 

65% 30% 5% 

A la Unió Europea 93% 4% 3% 

Fora de la Unió Europea 60% 35% 5% 

Anys que fa que viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi va néixer 82% 17% 1% 

Més de 30 anys 68% 27% 5% 

Entre 10 i 30 anys 87% 13%   

Menys de 10 anys 55% 38% 7% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 88% 12% 0% 

Castellà 64% 33% 4% 

Català i castellà 77% 19% 4% 

Altres 96% 4%   

Freqüència de connexió 
a Internet 

Cada dia 82% 16% 2% 

Un o més cops a la setmana 76% 22% 2% 

Menys d’un cop a la setmana 63% 34% 2% 

Mai 65% 33% 3% 

Total 78% 20% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.6 Coneixement d’algun espai natural, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

Coneix algun espai natural protegit 

Sí No Ns/Nc 

Província Barcelona 77% 21% 3% 

Girona 85% 15% 1% 

Lleida 78% 22%   

Tarragona 77% 22% 1% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 80% 20%   

De 2001 a 5000 80% 20%   

De 5001 a 10000 71% 24% 6% 

De 10001 a 50000 77% 22% 1% 

Més de 50000 78% 19% 3% 

Total 78% 20% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

A continuació, als consultats que afirmaven conèixer algun espai natural protegit se’ls 

va demanar que especifiquessin quin/s espais coneixen. La resposta era espontània i 

múltiple. 
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 Figura 6.7 Ens podria especificar quin/s? 

Base: 78% dels consultats, els que coneixen algun espai natural protegit 

 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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6.3 Percepcions envers la conservació de la natura 

Finalment, per conèixer millor la percepció dels consultats, se’ls va demanar el seu grau 

d’acord amb una sèrie d’afirmacions relacionades amb la conservació de la natura. 

 Figura 6.8 En una escala de l’1 al 5, on 1 seria “en total desacord” i 5 seria “totalment 
d’acord” com es posiciona vostè davant aquestes afirmacions? 
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 Figura 6.9 Evolució de les percepcions envers la conservació de la natura 
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 Figura 6.10 Valoració de “Catalunya dedica l’esforç necessari per a la conservació 
de la natura”, segons els col·lectius consultats 

 

 

Catalunya dedica l’esforç necessari per a la conservació 
de la natura 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Gènere Home 44% 15% 37% 4% 

Dona 48% 13% 34% 4% 

Edat De 16 a 29 43% 17% 39% 2% 

De 30 a 44 51% 16% 30% 3% 

De 45 a 64 47% 14% 33% 6% 

De 65 a 75 41% 8% 45% 6% 

Nivell d’estudis Nivell baix 45% 11% 39% 6% 

Nivell mig 50% 14% 32% 4% 

Nivell alt 47% 16% 35% 3% 

Situació laboral Ocupat 46% 17% 33% 3% 

Aturat/da 53% 13% 29% 5% 

Estudiant 37% 18% 42% 2% 

Tasques de la llar 57% 7% 32% 3% 

Jubilat/pensionista 44% 9% 42% 5% 

Lloc de naixement A Catalunya 47% 15% 34% 3% 

En altres comunitats 
autònomes 

46% 9% 37% 7% 

A la Unió Europea 58% 4% 39%   

Fora de la Unió Europea 35% 19% 44% 1% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

46% 15% 36% 4% 

Més de 30 anys 48% 14% 33% 6% 

Entre 10 i 30 anys 53% 13% 30% 4% 

Menys de 10 anys 42% 8% 47% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 44% 18% 36% 3% 

Castellà 50% 13% 31% 6% 

Català i castellà 43% 10% 44% 3% 

Altres 69%   31%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 48% 16% 33% 2% 

Un o més cops a la 
setmana 

46% 11% 38% 5% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

59% 4% 38%   

Mai 40% 9% 42% 9% 

Total 46% 14% 36% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.11 Valoració de “Catalunya dedica l’esforç necessari per a la conservació 
de la natura”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Catalunya dedica l’esforç necessari per a la conservació de la 
natura 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 48% 13% 35% 4% 

Girona 37% 16% 42% 4% 

Lleida 38% 19% 40% 3% 

Tarragona 49% 16% 31% 4% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 29% 23% 44% 4% 

De 2001 a 5000 46% 16% 33% 6% 

De 5001 a 10000 45% 16% 35% 4% 

De 10001 a 50000 45% 12% 39% 3% 

Més de 50000 49% 14% 33% 4% 

Total 46% 14% 36% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.12 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons  
els col·lectius consultats 

 

  

Les activitats econòmiques que es beneficien de la 
natura i dels recursos naturals haurien de contribuir 

econòmicament a conservar-la 
Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant d´acord 
Ns/Nc 

Gènere 
  

Home 5% 5% 89% 0% 

Dona 6% 6% 87% 2% 

Edat 
  
  
  

De 16 a 29 8% 6% 87%   

De 30 a 44 3% 7% 90% 0% 

De 45 a 64 5% 4% 88% 3% 

De 65 a 75 7% 6% 86% 1% 

Nivell d’estudis 
  
  

Nivell baix 7% 8% 83% 2% 

Nivell mig 5% 5% 90% 1% 

Nivell alt 4% 4% 92% 0% 

Situació laboral 
  
  
  
  

Ocupat 5% 4% 90% 1% 

Aturat/da 5% 8% 86%   

Estudiant 7% 5% 87% 2% 

Tasques de la llar 1% 6% 88% 4% 

Jubilat/pensionista 7% 7% 84% 2% 

Lloc de naixement 
  
  
  

A Catalunya 4% 6% 89% 1% 

En altres comunitats 
autònomes 

7% 4% 87% 2% 

A la Unió Europea 13% 3% 84%   

Fora de la Unió Europea 18% 4% 79%   

Anys que fa que 
viuen al municipi 
  
  
  

Des des sempre / hi va 
néixer 

4% 5% 89% 1% 

Més de 30 anys 9% 5% 84% 2% 

Entre 10 i 30 anys 3% 4% 94%   

Menys de 10 anys 11% 8% 82%   

Idioma que parla 
habitualment a casa 
  
  
  

Català 5% 6% 88% 1% 

Castellà 8% 5% 85% 1% 

Català i castellà 3% 4% 91% 2% 

Altres   4% 96%   

Freqüència de 
connexió a Internet 
  
  
  

Cada dia 5% 5% 90% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

4% 9% 87%   

Menys d’un cop a la 
setmana 

3%   97%   

Mai 8% 7% 81% 4% 

Total 5% 5% 88% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.13 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

 

 

Les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i dels 
recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a 

conservar-la 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 5% 6% 88% 1% 

Girona 6% 6% 87% 1% 

Lleida 7% 3% 86% 3% 

Tarragona 6% 4% 89% 0% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 6% 9% 82% 3% 

De 2001 a 5000 8% 6% 84% 2% 

De 5001 a 10000 5% 6% 89%   

De 10001 a 50000 4% 4% 91% 1% 

Més de 50000 6% 5% 87% 1% 

Total 5% 5% 88% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.14 Valoració de “el patrimoni de Catalunya està en molt bon estat”, segons  
els col·lectius consultats 

 

 

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Gènere Home 38% 17% 44% 2% 

Dona 40% 18% 38% 4% 

Edat De 16 a 29 37% 18% 42% 2% 

De 30 a 44 42% 18% 38% 2% 

De 45 a 64 39% 18% 40% 3% 

De 65 a 75 35% 15% 45% 5% 

Nivell d’estudis Nivell baix 38% 14% 42% 6% 

Nivell mig 41% 20% 37% 2% 

Nivell alt 38% 16% 44% 2% 

Situació laboral Ocupat 40% 18% 39% 2% 

Aturat/da 39% 22% 36% 3% 

Estudiant 35% 15% 48% 1% 

Tasques de la llar 54% 20% 23% 4% 

Jubilat/pensionista 34% 13% 47% 6% 

Lloc de naixement A Catalunya 39% 18% 40% 3% 

En altres comunitats 
autònomes 

36% 17% 42% 5% 

A la Unió Europea 55% 4% 41%   

Fora de la Unió Europea 40% 19% 39% 3% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

39% 17% 41% 3% 

Més de 30 anys 38% 17% 40% 4% 

Entre 10 i 30 anys 50% 9% 37% 4% 

Menys de 10 anys 32% 24% 42% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 38% 19% 41% 2% 

Castellà 41% 18% 37% 4% 

Català i castellà 35% 14% 48% 4% 

Altres 72%   28%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 42% 18% 39% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

33% 20% 44% 4% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

47% 16% 36%   

Mai 33% 13% 46% 8% 

Total 39% 17% 41% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.15 Valoració de “el patrimoni de Catalunya està en molt bon estat”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

 

 

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 41% 16% 39% 3% 

Girona 36% 18% 44% 2% 

Lleida 26% 24% 47% 2% 

Tarragona 34% 19% 44% 3% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 19% 29% 49% 2% 

De 2001 a 5000 32% 27% 36% 4% 

De 5001 a 10000 35% 19% 41% 4% 

De 10001 a 50000 45% 14% 39% 3% 

Més de 50000 39% 17% 41% 3% 

Total 39% 17% 41% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.16 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels 
habitants dels territoris protegits”, segons els col·lectius consultats 

 

 

Declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la 

qualitat de vida 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Gènere Home 63% 10% 26% 2% 

Dona 64% 9% 21% 7% 

Edat De 16 a 29 66% 10% 22% 1% 

De 30 a 44 70% 8% 19% 3% 

De 45 a 64 60% 7% 26% 7% 

De 65 a 75 55% 12% 26% 7% 

Nivell d’estudis Nivell baix 54% 10% 28% 9% 

Nivell mig 65% 8% 24% 3% 

Nivell alt 71% 8% 18% 3% 

Situació laboral Ocupat 66% 7% 23% 4% 

Aturat/da 66% 8% 23% 3% 

Estudiant 64% 12% 24% 1% 

Tasques de la llar 69% 4% 18% 8% 

Jubilat/pensionista 54% 13% 26% 7% 

Lloc de naixement A Catalunya 65% 10% 21% 4% 

En altres comunitats 
autònomes 

58% 6% 30% 7% 

A la Unió Europea 71%   29%   

Fora de la Unió Europea 63% 14% 23%   

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

65% 10% 22% 4% 

Més de 30 anys 60% 7% 28% 5% 

Entre 10 i 30 anys 68% 8% 21% 4% 

Menys de 10 anys 53% 11% 28% 8% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 65% 10% 21% 4% 

Castellà 62% 8% 25% 5% 

Català i castellà 60% 10% 25% 5% 

Altres 77% 12% 11%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 66% 9% 22% 3% 

Un o més cops a la 
setmana 

62% 7% 24% 7% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

59% 1% 20% 19% 

Mai 56% 12% 26% 6% 

Total 63% 9% 23% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.17 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels 
habitants dels territoris protegits”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 
econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 64% 9% 23% 4% 

Girona 60% 7% 27% 5% 

Lleida 54% 11% 27% 7% 

Tarragona 63% 11% 22% 3% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 51% 19% 27% 3% 

De 2001 a 5000 60% 9% 26% 5% 

De 5001 a 10000 63% 8% 20% 10% 

De 10001 a 50000 64% 7% 26% 2% 

Més de 50000 64% 9% 22% 5% 

Total 63% 9% 23% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 96 

 Figura 6.18 Valoració de “les amenaces a la biodiversitat només són importants en 
regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya”, segons els col·lectius 
consultats  

 

 

Les amenaces a la biodiversitat només són importants en 
regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Gènere Home 70% 7% 18% 4% 

Dona 64% 9% 18% 9% 

Edat De 16 a 29 70% 8% 18% 4% 

De 30 a 44 70% 11% 15% 4% 

De 45 a 64 70% 5% 16% 9% 

De 65 a 75 55% 9% 26% 10% 

Nivell d’estudis Nivell baix 61% 8% 23% 9% 

Nivell mig 68% 9% 17% 6% 

Nivell alt 71% 8% 16% 6% 

Situació laboral Ocupat 70% 8% 17% 5% 

Aturat/da 70% 11% 13% 6% 

Estudiant 69% 5% 21% 5% 

Tasques de la llar 60% 16% 18% 7% 

Jubilat/pensionista 59% 7% 24% 10% 

Lloc de naixement A Catalunya 67% 8% 20% 5% 

En altres comunitats 
autònomes 

68% 9% 14% 9% 

A la Unió Europea 81%   19%   

Fora de la Unió Europea 62% 7% 16% 14% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

68% 8% 19% 6% 

Més de 30 anys 63% 9% 18% 10% 

Entre 10 i 30 anys 88% 1% 7% 4% 

Menys de 10 anys 55% 17% 22% 5% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 68% 8% 19% 5% 

Castellà 67% 9% 16% 8% 

Català i castellà 62% 9% 21% 8% 

Altres 82%   15% 3% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 71% 8% 16% 5% 

Un o més cops a la 
setmana 

54% 10% 30% 6% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

89% 2% 7% 1% 

Mai 60% 8% 19% 13% 

Total 67% 8% 18% 6% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.19 Valoració de “les amenaces a la biodiversitat només són importants en 
regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya”, segons el lloc de residència 
dels consultats 

 

 

Les amenaces a la biodiversitat només són importants en regions 
molt singulars i fràgils, però no a Catalunya 

Gens o poc 
d´acord 

Indiferent 
Totalment o 

bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 68% 8% 17% 6% 

Girona 59% 7% 28% 6% 

Lleida 59% 13% 17% 10% 

Tarragona 68% 6% 18% 8% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 59% 9% 26% 6% 

De 2001 a 5000 61% 8% 21% 9% 

De 5001 a 10000 61% 7% 22% 10% 

De 10001 a 50000 62% 7% 24% 6% 

Més de 50000 71% 9% 14% 6% 

Total 67% 8% 18% 6% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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7 Entitats ambientals 

En aquest apartat es preguntava als consultats sobre si col·laboren amb alguna ONG i 

sobre el coneixement d’alguna ONG que treballi per la protecció i millora del medi 

ambient.  

 Figura 7.1 Ens podria dir si actualment col·labora amb alguna ONG? 
 
 

 

 Figura 7.2 Col·labora amb alguna ONG, segons segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

Actualment col·labora amb una ONG 

No Sí 

Província Barcelona 76% 24% 

Girona 80% 20% 

Lleida 76% 24% 

Tarragona 80% 20% 

Tamany de municipi Fins a 2000 82% 18% 

De 2001 a 5000 75% 25% 

De 5001 a 10000 80% 20% 

De 10001 a 50000 79% 21% 

Més de 50000 75% 25% 

Total 77% 23% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.3 Col·labora amb alguna ONG, segons col·lectius consultats 
 

 

Actualment col·labora amb una ONG 

No Sí 

Gènere Home 80% 20% 

Dona 74% 26% 

Edat De 16 a 29 86% 14% 

De 30 a 44 77% 23% 

De 45 a 64 74% 26% 

De 65 a 75 70% 30% 

Nivell d’estudis Nivell baix 85% 15% 

Nivell mig 75% 25% 

Nivell alt 68% 32% 

Situació laboral Ocupat 75% 25% 

Aturat/da 86% 14% 

Estudiant 86% 14% 

Tasques de la llar 87% 13% 

Jubilat/pensionista 71% 29% 

Lloc de naixement A Catalunya 76% 24% 

En altres comunitats autònomes 80% 20% 

A la Unió Europea 77% 23% 

Fora de la Unió Europea 80% 20% 

Anys que fa que viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi va néixer 77% 23% 

Més de 30 anys 78% 22% 

Entre 10 i 30 anys 72% 28% 

Menys de 10 anys 80% 20% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 74% 26% 

Castellà 82% 18% 

Català i castellà 75% 25% 

Altres 64% 36% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 76% 24% 

Un o més cops a la setmana 78% 22% 

Menys d’un cop a la setmana 70% 30% 

Mai 81% 19% 

Total 77% 23% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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A continuació, als consultats que afirmaven col·laborar amb alguna ONG se’ls va 

demanar que especifiquessin de quin/s tipus es tracta. La resposta era espontània i 

múltiple. 

 Figura 7.4 De quin/s tipus? 
 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 Figura 7.5 I coneix alguna ONG que treballi en la protecció i millora del medi 
ambient? 
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 Figura 7.6 Coneix alguna ONG que treballi en la protecció i millora del medi 
ambient, segons segons col·lectius consultats  

 

 

Coneix alguna ONG que traballi per 
la protecció i millora del medi 

ambient 

No Sí 

Gènere Home 65% 35% 

Dona 68% 32% 

Edat De 16 a 29 55% 45% 

De 30 a 44 65% 35% 

De 45 a 64 67% 33% 

De 65 a 75 82% 18% 

Nivell d’estudis Nivell baix 75% 25% 

Nivell mig 68% 32% 

Nivell alt 60% 40% 

Situació laboral Ocupat 63% 37% 

Aturat/da 71% 29% 

Estudiant 53% 47% 

Tasques de la llar 70% 30% 

Jubilat/pensionista 75% 25% 

Lloc de naixement A Catalunya 64% 36% 

En altres comunitats autònomes 75% 25% 

A la Unió Europea 65% 35% 

Fora de la Unió Europea 70% 30% 

Anys que fa que viuen al 
municipi 

Des des sempre / hi va néixer 66% 34% 

Més de 30 anys 73% 27% 

Entre 10 i 30 anys 74% 26% 

Menys de 10 anys 52% 48% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 63% 37% 

Castellà 70% 30% 

Català i castellà 69% 31% 

Altres 47% 53% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 63% 37% 

Un o més cops a la setmana 70% 30% 

Menys d’un cop a la setmana 76% 24% 

Mai 74% 26% 

Total 67% 33% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.7 Coneix alguna ONG que treballi en la protecció i millora del medi 
ambient, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Coneix alguna ONG que traballi per la 
protecció i millora del medi ambient 

No Sí 

Província Barcelona 66% 34% 

Girona 70% 30% 

Lleida 70% 30% 

Tarragona 66% 34% 

Tamany de municipi Fins a 2000 74% 26% 

De 2001 a 5000 66% 34% 

De 5001 a 10000 62% 38% 

De 10001 a 50000 69% 31% 

Més de 50000 66% 34% 

Total 67% 33% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 7.8 Ens podria dir el nom? 
 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

Dins de la categoria “altres entitats ambientals” s’inclouen les següents organitzacions: 

� Ipcena     (7 esments)  

� Ecologistes en acció    (4 esments) 

� Gepec     (4 esments) 

23%

3%

1%

4%

2%

3%

67%

Greenpeace

WWF Adena

Creu Roja
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ambientals
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� Iaeden     (4 esments) 

� Adena      (4 esments) 

� Mediterranea     (3 esments) 

� Adenc      (3 esments) 

� ADF      (2 esments) 

� Geven      (2 esments) 

� Salvem l’Empordà    (2 esments) 

� Bird Life     (2 esments) 

� En contra de la tala    (1 esment) 

� Alzina      (1 esment) 

� LIMNOS     (1 esment) 

� Escurçó     (1 esment) 

� Bosc Verd     (1 esment) 

� Depana     (1 esment) 

� Galantus     (1 esment) 

� GOB      (1 esment) 

� Grup de defensa del Ter   (1 esment) 

� Martorell Viu     (1 esment) 

� Quercus     (1 esment) 

� Salvaguarda del Montseny   (1 esment) 

� Cerdanya Recicla    (1 esment) 

� Tanquem les nuclears    (1 esment) 

� Associació municipal de neteja del rius (1 esment) 

� Bicifamilar.org     (1 esment) 

� Vallcalent     (1 esment) 

� Voluntarios de La Caixa esment)  (1 esment) 

� Voluntaris Collserola 1 esment)  (1 esment) 
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8 Comerç 

En aquest darrer apartat es mostra el pes que tenen pels consultats diferents aspectes 

a l’hora de decidir les compres que han realitzat la darrera setmana. 

 Figura 8.1 Podria valorar el pes que per vostè han tingut els següents aspectes a 
l’hora de decidir les compres que heu fet l’última setmana? 
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 Figura 8.2 Valoració de “els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels 
productes”, segons els col·lectius consultats  

 

 

Els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels 
productes 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o 
molt pes 

Ns/Nc 

Gènere Home 53% 8% 38% 1% 

Dona 48% 7% 42% 2% 

Edat De 16 a 29 50% 10% 37% 3% 

De 30 a 44 57% 7% 36% 1% 

De 45 a 64 47% 9% 42% 2% 

De 65 a 75 46% 5% 47% 1% 

Nivell d’estudis Nivell baix 47% 9% 42% 2% 

Nivell mig 53% 8% 37% 1% 

Nivell alt 51% 6% 43%   

Situació laboral Ocupat 53% 9% 37% 1% 

Aturat/da 55% 7% 38%   

Estudiant 49% 7% 39% 4% 

Tasques de la llar 44% 8% 47% 1% 

Jubilat/pensionista 45% 6% 47% 3% 

Lloc de naixement A Catalunya 53% 9% 37% 2% 

En altres comunitats 
autònomes 

47% 5% 46% 2% 

A la Unió Europea 37% 9% 54%   

Fora de la Unió Europea 37% 6% 55% 1% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

53% 8% 37% 2% 

Més de 30 anys 43% 5% 50% 2% 

Entre 10 i 30 anys 44% 7% 49%   

Menys de 10 anys 44% 12% 43% 1% 

Castellà 53% 6% 39% 2% 

Català i castellà 49% 8% 43%   

Altres 21%   75% 4% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 53% 8% 39% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

45% 10% 43% 1% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

48% 10% 42%   

Mai 46% 6% 43% 4% 

Total 51% 8% 40% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 106 

 Figura 8.3 Valoració de “els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels 
productes”, segons el lloc de residència dels consultats 

  

 

Els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels productes 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o molt 

pes 
Ns/Nc 

Província Barcelona 50% 8% 41% 2% 

Girona 54% 6% 38% 2% 

Lleida 50% 6% 41% 2% 

Tarragona 54% 7% 38% 1% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 48% 7% 44% 1% 

De 2001 a 5000 44% 9% 45% 2% 

De 5001 a 10000 45% 8% 44% 3% 

De 10001 a 50000 54% 7% 37% 2% 

Més de 50000 51% 8% 40% 1% 

Total 51% 8% 40% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.4 Valoració de “els residus que genera el producte”, segons els col·lectius 
consultats  

 

 

Els residus que genera el producte 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o 
molt pes 

Ns/Nc 

Gènere Home 47% 7% 45% 1% 

Dona 40% 7% 49% 3% 

Edat De 16 a 29 43% 10% 45% 3% 

De 30 a 44 48% 8% 43% 1% 

De 45 a 64 37% 7% 53% 3% 

De 65 a 75 47% 3% 47% 3% 

Nivell d’estudis Nivell baix 42% 9% 45% 4% 

Nivell mig 43% 6% 49% 2% 

Nivell alt 47% 7% 46% 0% 

Situació laboral Ocupat 44% 8% 46% 1% 

Aturat/da 43% 9% 46% 2% 

Estudiant 42% 10% 44% 4% 

Tasques de la llar 47% 4% 49%   

Jubilat/pensionista 42% 4% 50% 4% 

Lloc de naixement A Catalunya 43% 8% 47% 2% 

En altres comunitats 
autònomes 

49% 5% 42% 4% 

A la Unió Europea 47% 9% 44%   

Fora de la Unió Europea 31% 6% 62% 1% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

44% 8% 46% 2% 

Més de 30 anys 41% 6% 49% 4% 

Entre 10 i 30 anys 32% 10% 54% 4% 

Menys de 10 anys 47% 6% 47% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 39% 7% 51% 3% 

Castellà 51% 7% 40% 2% 

Català i castellà 43% 8% 49% 1% 

Altres 37%   59% 4% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 43% 7% 48% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

42% 12% 45% 2% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

42% 3% 55%   

Mai 45% 5% 45% 6% 

Total 43% 7% 47% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.5 Valoració de “els residus que genera el producte”, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

Els residus que genera el producte 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o molt 

pes 
Ns/Nc 

Província Barcelona 43% 8% 47% 2% 

Girona 47% 5% 45% 3% 

Lleida 46% 8% 44% 1% 

Tarragona 39% 6% 54% 1% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 38% 8% 53% 1% 

De 2001 a 5000 37% 11% 51% 1% 

De 5001 a 10000 34% 9% 51% 7% 

De 10001 a 50000 43% 7% 48% 2% 

Més de 50000 47% 7% 45% 2% 

Total 43% 7% 47% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REO 660



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Juny  2011 

 109 

 Figura 8.6 Valoració de “la proximitat a l’origen del producte”, segons els col·lectius 
consultats  

 

 

La proximitat a l’origen del producte 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o 
molt pes 

Ns/Nc 

Gènere Home 28% 8% 63% 1% 

Dona 26% 4% 67% 3% 

Edat De 16 a 29 36% 9% 53% 3% 

De 30 a 44 31% 8% 60% 1% 

De 45 a 64 23% 3% 72% 1% 

De 65 a 75 18% 4% 76% 3% 

Nivell d’estudis Nivell baix 22% 5% 70% 3% 

Nivell mig 30% 6% 62% 2% 

Nivell alt 27% 5% 68% 0% 

Situació laboral Ocupat 28% 7% 64% 1% 

Aturat/da 32% 3% 63% 2% 

Estudiant 34% 9% 53% 4% 

Tasques de la llar 33% 4% 62% 1% 

Jubilat/pensionista 17% 4% 75% 3% 

Lloc de naixement A Catalunya 26% 7% 65% 2% 

En altres comunitats 
autònomes 

26% 2% 70% 3% 

A la Unió Europea 37% 9% 54%   

Fora de la Unió Europea 45% 6% 48% 1% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

26% 6% 65% 2% 

Més de 30 anys 22% 5% 70% 2% 

Entre 10 i 30 anys 35% 1% 60% 4% 

Menys de 10 anys 48% 4% 47% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 22% 7% 68% 3% 

Castellà 35% 5% 57% 2% 

Català i castellà 23% 4% 72% 0% 

Altres 36%   60% 4% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 29% 7% 63% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

24% 2% 71% 3% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

29% 6% 66%   

Mai 24% 4% 68% 4% 

Total 27% 6% 65% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.7 Valoració de “la proximitat a l’origen del producte”, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

La proximitat a l’origen del producte 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o molt 

pes 
Ns/Nc 

Província Barcelona 29% 6% 64% 2% 

Girona 25% 7% 65% 3% 

Lleida 18% 8% 72% 2% 

Tarragona 24% 5% 71% 0% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 19% 4% 75% 2% 

De 2001 a 5000 22% 3% 74% 2% 

De 5001 a 10000 26% 1% 70% 3% 

De 10001 a 50000 29% 6% 63% 1% 

Més de 50000 28% 7% 64% 2% 

Total 27% 6% 65% 2% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.8 Valoració de “la qualitat del producte”, segons els col·lectius consultats  
 

 

La qualitat del producte 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o 
molt pes 

Ns/Nc 

Gènere Home 7% 6% 86% 1% 

Dona 8% 4% 87% 1% 

Edat De 16 a 29 10% 6% 82% 2% 

De 30 a 44 7% 8% 84% 0% 

De 45 a 64 6% 4% 89% 1% 

De 65 a 75 6% 1% 92% 1% 

Nivell d’estudis Nivell baix 8% 6% 85% 1% 

Nivell mig 8% 5% 87% 1% 

Nivell alt 5% 5% 90% 0% 

Situació laboral Ocupat 6% 7% 87% 1% 

Aturat/da 12% 4% 85%   

Estudiant 9% 6% 81% 4% 

Tasques de la llar 12% 4% 84% 1% 

Jubilat/pensionista 6% 3% 90% 1% 

Lloc de naixement A Catalunya 7% 6% 86% 1% 

En altres comunitats 
autònomes 

9% 2% 88% 2% 

A la Unió Europea 3%   97%   

Fora de la Unió Europea 13% 6% 80% 1% 

Anys que fa que 
viuen al municipi 

Des des sempre / hi va 
néixer 

6% 6% 87% 1% 

Més de 30 anys 8% 1% 90% 1% 

Entre 10 i 30 anys 8% 4% 88%   

Menys de 10 anys 16% 9% 74% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 5% 6% 87% 1% 

Castellà 11% 4% 84% 1% 

Català i castellà 7% 5% 89%   

Altres     96% 4% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 6% 6% 87% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

12% 4% 83% 1% 

Menys d’un cop a la 
setmana 

  8% 92%   

Mai 8% 4% 86% 2% 

Total 7% 5% 87% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.9 Valoració de “la qualitat del producte”, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

La qualitat del producte 

Cap o poc pes Indiferent 
Bastant o molt 

pes 
Ns/Nc 

Província Barcelona 7% 6% 87% 1% 

Girona 8% 4% 87% 1% 

Lleida 8% 4% 87% 2% 

Tarragona 10% 4% 84% 1% 

Tamany de 
municipi 

Fins a 2000 6% 7% 85% 2% 

De 2001 a 5000 11% 5% 84%   

De 5001 a 10000 8% 11% 79% 2% 

De 10001 a 50000 7% 5% 88% 1% 

Més de 50000 7% 4% 88% 1% 

Total 7% 5% 87% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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9 Conclusions 

9.1 Percepció general de l’estat ambiental 

� La contaminació a nivell general, de l’aire i de l’aigua, el canvi climàtic/efecte 

hivernacle i els residus són percebuts com els principals problemes ambientals 

per les persones consultades, sense presentar grans canvis amb les onades 

anteriors.  

 

� La preocupació pels residus i pel canvi climàtic ha tornat a augmentar, després 

que en les darreres onades havien anat perdent importància.  

 

� Com és habitual, a la província de Barcelona hi destaca la contaminació (aire, 

aigua i acústica), a Tarragona els efectes de la química i la nuclear, mentre 

que els residents a Lleida són en major mesura els que no es mostren 

preocupats per cap problema ambiental.  

 

� No existeixen grans diferències entre les valoracions dels diferents aspectes. No 

obstant, la qualitat dels rius i rieres segueix sent l’aspecte que té un major 

percentatge de valoracions negatives. 

 

� Aquesta onada destaca per ser on s’observa el percentatge més baix de 

valoracions negatives dels diferents aspectes testats (qualitat de l’aire, 

contaminació acústica, qualitat dels boscos i espais naturals i qualitat dels rius i 

rieres) i la valoració mitjana més elevada, exceptuant el cas de la qualitat de 

rius i rieres.  

 

� Per perfils, les persones consultades residents a Barcelona i les residents en 

municipis amb més de 10.000 habitants són altra vegada les que valoren pitjor 

tots els aspectes mediambientals del seu municipi. Per contra, les persones 

consultades de Lleida i Girona i aquelles que viuen en municipis petits  valoren 

millor que la resta tots els aspectes. 

 

� Elevada penetració de la televisió com el canal a través del qual els catalans 

obtenen informació d’aspectes ambientals. En segon lloc, utilitzen la premsa 
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escrita, Internet i la ràdio. No obstant, destacar la tendència creixent d’Internet 

i decreixent de la ràdio i la televisió. 

 

� Finalment, destacar el 3% que afirmen no rebre cap informació al respecte. 

 

� Les persones amb nivell d’estudis baix, les nascudes en altres Comunitats 

Autònomes, les que porten més de 30 anys vivint al municipi i les que es 

connecten a Internet amb poca freqüència són les que en major mesura 

s’informen per la televisió. La premsa escrita té més importància entre els majors 

de 44 anys, les persones amb estudis alts i els jubilats; i Internet destaca entre els 

homes, els menors de 30 anys i les persones amb un nivell d’estudis mig o alt. 

 

� Percepció majoritària (sis de cada deu) que la difusió que fan les 

administracions sobre temes ambientals és insuficient, per un 34% és adequada 

i només un 3% la consideren excessiva.  

 

� Per perfils, destaquen els més joves, els que tenen un nivell més elevat d’estudis, 

els castellanoparlants, els nascuts a fora de Catalunya i els de Barcelona com 

els que ho consideren més insuficient. 

 

� Dues terceres parts de la població afirmen no recordar quina ha estat la 

temàtica de la darrera campanya o acte de caràcter ambiental que han vist. 

No obstant, entre els que recorden la temàtica destaquen les campanyes 

relacionades amb els residus, el risc d’incendis als boscos, l’aigua (consum, 

estalvi, etc.) i els residus. 

9.2 Aspectes referents a l’aigua 

� Un 85% de les persones consultades afirmen prendre mesures per tal d’estalviar 

aigua, sent el percentatge més baix de totes les consultes realitzades. 

 

� A més destacar que, mentre en els darrers anys, el percentatge de persones 

que realitzaven alguna acció d’estalvi d’aigua sempre havia augmentat abans 

de l’estiu, en aquesta onada aquesta tendència ja no es produeix. 
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� Per perfils, entre els que afirmen no prendre mesures destaquen els residents en 

municipis de fins a 2000 habitants, les persones amb un nivell d’estudis baix, les 

nascudes fora de la Unió Europea, aquelles que fa menys de 10 anys que 

resideixen al municipi i les que no es connecten mai a Internet. 

 

� Entre les possibles mesures d’estalvi d’aigua, les més freqüents tornen a ser les 

que tenen relació amb la higiene personal (dutxar-se en compte de banyar-se) 

i amb l’ús de les aixetes (tancar aixetes i posar airejadors).  

9.3 Hàbits envers la gestió de residus 

� El percentatge de consultats que afirmen no prendre mesures per generar una 

menor quantitat de residus ha baixat lleugerament fins el 18%. 

 

� Per perfils, entre el col·lectiu que no prenen mesures, destaquen les persones 

residents a Lleida i les que parlen habitualment castellà.  

 

� Les principals accions que es realitzen per intentar reduir els residus, són la 

selecció d’aquests residus i el fet d’anar a comprar amb bosses pròpies, que 

creixia de manera constant des del 2008 però ara s’ha estancat en un 31% de 

la població. Altres mesures menys habituals són comprar productes no 

envasats, amb envasos retornables o amb envasos grans i reaprofitar els 

productes.  

 

� Tenint en compte que la selecció de residus és la mesura més utilitzada entre 

els consultats (ha tornat a incrementar-se la seva importància), que aquesta 

selecció no és una mesura pròpia de prevenció i que les accions prèvies a la 

generació de residus es troben en índexs baixos de realització, encara hi ha 

una part important dels consultats que no prenen mesures per intentar generar 

menys residus, tot i que ells tinguin la percepció de que ho estan realitzant. 

 

� Pel que fa a la recollida selectiva, el 71% dels consultats asseguren llençar tots 

els residus de manera separada, un 22% fan recollida d’algunes fraccions i 

únicament el 7% recullen tota la brossa junta. Amb aquests valors s’observa 

com mentre el percentatge de persones que no fan recollida selectiva de cap 
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fracció es manté constant, les que en fan de totes les fraccions sempre 

augmenta en les onades realitzades abans de l’estiu. 

 

� Per perfils, els residents a Girona, els castellanoparlants i els que es connecten 

menys d’una vegada per setmana a Internet destaquen entre les que no fan 

recollida selectiva. 

 

� Entre les argumentacions per no recollir de manera separada totes les fraccions 

destaquen la comoditat, la inexistència de contenidors d’alguna fracció, el fet 

de fer poca brossa i la distancia excessiva dels contenidors. 

 

� Més de la meitat de la població (incrementant un 3% respecte l’anterior 

onada) es mostren favorables a la instal·lació d’una planta de tractament de 

residus al seu municipi, tot i que un 20% són totalment contraris i un 12% bastant 

contraris. 

 

� Els residents en municipis de fins a 5000 habitants, les dones, les persones majors 

de 64 anys, els nascuts en altres Comunitats Autònomes o en la Unió Europea, 

els que porten més de 30 anys al municipi i els que no es connecten mai a 

Internet són els més contraris. 

9.4 Patrimoni natural i biodiversitat 

 

� Més d’un 60% de la població creu que els esforços que fa l’administració per a 

la protecció de la biodiversitat és insuficient, per un 32% és suficient i només una 

minoria creu que és excessiu (2%). 

 

� Evolutivament, augmenta la percepció que les administracions públiques 

haurien de treballar i fer més esforços en aquest sentit. 

 

� Més de tres quartes parts dels consultats coneixen algun espai natural protegit 

de Catalunya, situant-se en els nivells de la consulta realitzada al juny de 2009.  

 

� Per perfils, les dones, les persones amb estudis baixos, aquelles nascudes en 

altres Comunitats Autònomes o fora de la Unió Europea, els que porten menys 
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de 10 anys vivint al municipi i els que no es connecten mai o amb molt poca 

freqüència a Internet són els que en major mesura no en coneixen cap. 

 

� Altra vegada són el Parc Natural del Montseny, el d’Aigüestortes i l’Estany de 

Sant Maurici, el del Delta de l’Ebre, el de Collserola i els Aiguamolls de 

l’Empordà els espais naturals protegits que més es coneixen.  

 

� En general, les persones consultades es mostren d’acord amb que les activitats 

econòmiques que es beneficien de la natura haurien d’ajudar a conservar-la 

però estan en desacord amb que les amenaces a la biodiversitat només són 

importants en regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya i que declarar 

espais naturals protegits frena el desenvolupament econòmic i no contribueix a 

millorar la qualitat de vida. 

 

� Dualitat d’opinions en quant al bon estat del patrimoni natural de Catalunya i 

que Catalunya dedica l’esforç necessari per a la conservació de la natura. 

 

� Aquetes percepcions han variat molt poc des de la primera consulta de 

novembre de 2009, tot i que hi ha una tendència creixent a mostrar-se d’acord 

amb que el patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat i que les 

amenaces a la biodiversitat només són importants en regions molt singulars i 

fràgils, però no a Catalunya. 

9.5 Entitats ambientals 

� Un 23% de la població afirmen col·laborar actualment amb alguna ONG (de 

qualsevol àmbit), entre els que destaquen els majors de 64 anys, amb estudis 

alts, els jubilats i els que es connecten menys d’un cop per la setmana a 

Internet. 

 

� Els principals tipus d’ONG amb les que col·laboren són les socials, seguides de 

les de cooperació. 

 

� Dues terceres parts dels consultats no coneixen cap ONG que treballi per la 

protecció i millora del medi ambient, percentatge que augmenta en el cas del 

majors de 64 anys, amb estudis baixos, els jubilats, els nascuts en altres 
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comunitats autònomes, els que porten entre 10 i 30 anys vivint al municipi i 

aquells que no es connecten mai a Internet.  

 

� Greenpeace es l’entitat ambiental amb major notorietat entre els catalans, la 

citen un 70% dels que en citen alguna. 

9.6 Comerç 

� Els aspectes que els catalans han tingut en compte a l’hora de decidir les seves 

darreres compres han estat, de major a menor importància, la qualitat (amb 

diferència respecte els altres aspectes), la proximitat a l’origen, els residus que 

generen i els certificats ecològics i etiquetes ambientals. 
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10 Fitxa tècnica  

Denominació 

Consulta òmnibus de Catalunya sobre els aspectes relacionats amb el medi ambient. 

Objectiu principal 

L’objectiu principal de l’estudi és conèixer la percepció general sobre l’estat ambiental 

de Catalunya i els hàbits de la població catalana en relació al medi ambient. 

Unitat promotora 

Generalitat de Catalunya. Departament de Territori i Sostenibilitat. Direcció General de 

Polítiques Ambientals 

Empresa executora 

Gabinet CERES, S.L 

Àmbit geogràfic 

Està emmarcat a Catalunya 

Univers de treball 

Està format per totes aquelles persones de 16 a 75 anys residents a Catalunya. 

Mostra seleccionada 

La mostra total consultada ha estat de 1.010 individus. S’ha realitzat un mostra 

estratificada per províncies i dins de cada província s’ha seleccionat 

proporcionalment a la població de cada comarca i a la quota de sexe i edat existents 

per àmbit territorial, segons dades de l’Idescat. 
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 Figura 10.1 Mostra seleccionada segons la província de residència del consultat 
 

  
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Percentatge 
acumulat 

Vàlids Barcelona 478 47,3 47,3 47,3 

Girona 176 17,4 17,4 64,8 

Lleida 167 16,5 16,5 81,3 

Tarragona 189 18,7 18,7 100,0 

Total 1010 100,0 100,0   

 

 

 

 Figura 10.2 Mostra seleccionada segons la grandària del municipi de residència del 
consultat 

 

  
Freqüència Percentatge 

Percentatge 
vàlid 

Percentatge 
acumulat 

Vàlids Fins a 2000 101 10,0 10,0 10,0 

De 2001 a 5000 109 10,8 10,8 20,8 

De 5001 a 10000 105 10,4 10,4 31,2 

De 10001 a 50000 279 27,6 27,6 58,8 

Més de 50000 416 41,2 41,2 100,0 

Total 1010 100,0 100,0   

 
 

Error mostral 

Amb un nivell de confiança del 95%, el marge d’error mostral màxim per a dades 

globals en el supòsit de mostreig aleatori simple és d’un +/- 3,1 %. 

L’error mostral associat a cadascun dels diferents perfils és: 

- Sexe:   Homes: +/- 4,5% 

Dones: +/- 4,4% 

 

- Edat:   De 16 a 29 anys: +/- 6,9% 

De 30 a 44 anys: +/- 5,7% 

De 45 a 64 anys: +/- 5,8% 

De 65 a 74 anys: +/- 7,2% 

 

- Nivell d’estudis: Nivell d’estudis baix: +/- 6,0%  

Nivell d’estudis mig: +/- 5,0%  

Nivell d’estudis alt: +/- 6,5% 
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- Situació laboral: Ocupat: +/- 4,4% 

Aturat: +/- 9,3% 

Tasques de la llar: +/- 14,4% 

Estudiant: +/- 10,4% 

Jubilat: +/- 6,6% 

 

- Província :  Barcelona: +/- 4,6% 

de residència  Girona: +/- 7,5% 

   Lleida: +/- 7,7% 

    Tarragona: +/- 7,3% 

 

- Grandària :  Fins a 2.000 habitants: +/- 10,0% 

del municipi  De 2.001 a 5.000 habitants: +/- 9,6% 

   De 5.001 a 10.000 habitants: +/- 9,8% 

   De 10.001 a 50.000 habitants: +/- 6,0% 

    Més de 50.000 habitants: +/- 4,9% 

 

Procés de Ponderació 

Per a obtenir resultats representatius, s’han ponderat els resultats en funció de la 

distribució real de la població de Catalunya. 

Dates del treball de camp 

El treball de camp ha estat realitzat entre el 6 i 21 de juny de 2011.  

Metodologia 

La metodologia que s’ha utilitzat per desenvolupar l’estudi es basa en un enfocament 

quantitatiu, en el que s’emmarca una etapa de recollida de la informació, mitjançant 

l’aplicació telefònica d’un qüestionari estructurat i dirigit a les persones consultades i 

l’obtenció de dades, conjuntament amb el posterior tractament d’aquestes. 

La selecció dels individus consultats s’ha realitzat mitjançant tècniques aleatòries 

simples del llistat telefònic dels diferents municipis.  
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Aquest qüestionari queda inclòs dins de l’òmnibus realitzat a nivell de tota Catalunya. 

L’òmnibus és un tipus d’enquesta que es realitza de manera periòdica a una mostra 

variable però representativa d’un univers fix, mitjançant un qüestionari telefònic. Una 

de les particularitats d’aquest tipus d’enquesta, és que hi intervenen diferents empreses 

i entitats, per tant, és un qüestionari que s’estructura en diferents blocs, a partir dels 

quals se n’extreu informació diferenciada en funció dels temes que es tracten.  
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